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MMûûvvéésszzttaalláállkkoozzóó

A polgármester a hagyományokhoz hí-
ven idén is találkozóra hívta kerületünk
mûvészeit. Színészek, elõadómûvészek,
festõ- és szobrászmûvészek, írók, köl-
tõk, könyvkiadók közösen értékelték az
elmúlt évet, és gondolkodtak a jövõn.

7. oldal IIddõõsseekk  NNaappjjaa

A helyi városrészvezetõk kiemelten fog-
lalkoznak a nyugdíjas lakosaikkal, idén
egy szívhez szóló meglepetéssel ünne-
pelték az Idõsek Napját. A szépkorúak
ez alkalomból vehették birtokba a fel-
újított Derûs Szívek Idõsek Klubját.

8. oldalKKeerrüülleettii  ttáámmooggaattááss

Az önkormányzat idén több kilogramm
burgonyával és hagymával támogatja a
kerületi kártyával rendelkezõket. A
zöldségeket személyes dokumentumaik
bemutatásával több helyszínen vehetik
át a lakosok.

2. oldal GGáállaakkoonncceerrtt

Kerületünk 75. évfordulója alkalmából
tavasztól õszig havonta egy alkalommal
az utca a zenészeké lett, a zene pedig
mindenkié! A hét különbözõ helyszínen
számos zenei mûfajjal ismerkedhettek
meg az érdeklõdõk.

9. oldal

Hild János nyomában Elsõként Finta József kapta a kerület építészeti díját

Lakóbarát Vizafogó

A kerület ismét példaértékû megoldással
bizonyította, hogy méltó a 2012-ben neki
ítélt rangos elismerésre, a Magyar Urba-
nisztikai Társaság Hild János-díjára. Az
önkormányzat a kortárs építõmûvészek el-
ismerésére – a település 75. születésnapja
alkalmából – 2013-ban megalapította a
XIII. Kerületi Építészeti Díjat, melyet elsõ
alkalommal Finta József akadémikusnak
adományozott. Ezzel azonnal rangot is
adott a kitüntetésnek, melyet a magyar

építészszakma legkiválóbb képviselõinek
jelenlétében vehetett át a díjazott a RaM-
ban október 1-jén megrendezett gálaün-
nepségen. Finta József, aki szerint az épí-
tész nem tervezhet „erkölcstelen házat”,
számos alkotásával kötõdik a kerülethez,
alakítva annak arculatát. Õ és a megjelent,
szintén kitûnõ tervezõkként számon tar-
tott pályatársai egyaránt példaértékûnek
nevezték az itt tapasztalható fejlõdést, azt
az egyszerre újító és hagyományõrzõ szel-

lemiséget, amellyel a kerület hozzásegíti az
alkotókat – a városképet sikeresen formá-
ló – kiteljesedésükhöz. Idetartozó hír: el-
készült a Vizafogó sétány második üteme
(képünkön), ezzel egy újabb közösségi tér
kapott – az ott élõkkel való egyeztetés alap-
ján – élhetõbb, vonzóbb külsõt. A kerület
egyébként idén összesen 300 millió forin-
tot költött lakótelepi és útfelújítási mun-
kákra.
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2013. október 22-én (kedden) 
10 órára aa  TTaahhii  uuttccaa  1188..  sszzáámm

aallaattttii  kkoosszzoorrúúzzáássrraa,,
és 11 órára aa  kkeerrüülleettii  eemmlléékkhheellyyrree

(a polgármesteri hivatal
és a Szent László-templom

közötti parkba).
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VVÁÁRROOSSFFEEJJLLEESSZZTTÉÉSSSikeresek
a szociális boltok
Immár 20 ezer XIII. kerületi lakos rendel-
kezik a kedvezményes vásárlásra jogosító
kerületi kártyával. Kiváltásával 13 ezren
jogosultak a kedvezményre, míg hétezren
az Angyalföldi Szociális Egyesület tagja-
ként. 

Õk az önkormányzat által 1996-ban in-
dított szociálisbolt-hálózat négy üzletében
is vásárolhatnak alapvetõ élelmiszereket,
akár 20-30 százalékkal olcsóbban. 

A hálózat sikeres: a 2 millió 80 ezer –
2,72 milliárd forintot jelentõ – vásárlás so-
rán eddig összesen 600 millió forintot ta-
karíthattak meg a vásárlók, személyenként
3-5 ezer forintot havonta.

RRéésszzlleetteekk  aa  22..  oollddaalloonn
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600 millióval olcsóbb vásárlás

� RÖVIDHÍREK � RÖVIDHÍREK � RÖVIDHÍREK � RÖVIDHÍREK �

A képviselõk szeptemberben elfogadták a kerület idei elsõ félévi gaz-
dálkodásáról szóló beszámolót. Az önkormányzat és intézményeinek
eredetileg tervezett csaknem 23,057 milliárd forintos bevételei meg-
haladták a 27,8 milliárdot. A mûködéséhez szükséges pénzügyi forrá-
sokat a költségvetési bevételek biztosították. Az önkormányzat a fel-
adatait jó színvonalon, a folyamatos fizetõképességet fenntartva tud-
ta ellátni, intézményei gazdálkodása stabil, kiegyensúlyozott volt. A
kerület bevételei 44,9 százalékban teljesültek, a mûködési bevételek
pedig a tervezettnek megfelelõen (54,2 százalékban) folytak be. A be-
ruházások elõkészítése terv szerint haladt. A kiadási elõirányzat 9,5
százalékát elérõ költségvetési tartalék mintegy 2,65 milliárd forint,
mely biztosítékot nyújt a második fél év biztonságos finanszírozására.

A 20 ezredik XIII. kerületi lakos is megkapta a kedvezményes vásárlás-
ra jogosító kerületi kártyát. Kiváltásával 13 ezren jogosultak a kedvez-
ményre, míg hétezren az ASzE tagjaként. Az önkormányzat 1996-ban
adta át az elsõ szociális boltját, ma négy mûködik, az alkalmazottak
fele megváltozott munkaképességû. A rászorulók családias légkörben
vásárolhatnak alapvetõ élelmiszereket, olcsóbban, akár 20-30 száza-
lékkal is, mint máshol, folyamatos kedvezményekkel, akciós csütörtö-
kön pedig további termékek kerülnek kevesebbe. A hálózat sikeres: a 2
millió 80 ezer – 2,72 milliárd forintnyi – vásárlás során eddig összesen
600 millió forintot takaríthattak meg a vásárlók, személyenként havi
3-5 ezer forintot. A kerület reméli, hogy más, hasonló céllal megnyílt
élelmiszerbolt is hosszú távon nyugdíjasbarát árakat fog kínálni.

Eredményes az elsõ féléves gazdálkodás

AA  BBUUDDAAPPEESSTT FFÕÕVVÁÁRROOSS
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NNYYIILLVVÁÁNNOOSS ÁÁRRVVEERRÉÉSSTT HHIIRRDDEETT

ffeellúújjííttaannddóó  1144  ddbb  llaakkááss  ééss  1155  ddbb  hheellyyiisséégg ttuullaajjddoonnjjooggáánnaakk  mmeeggsszzeerrzzéésséérree..  Az árverés-
sel kapcsolatos további információt a XIII. Kerületi Közszolgáltató Zrt. Lakás-
és helyiséggazdálkodási osztályán kérhetnek (XIII. kerület, Béke utca 65. fszt.;
450-3111, 450-3119; www.kozszolgaltato.bp13.hu).

AAzz  áárrvveerrééss  iiddõõppoonnttjjaa:: 2013. november 14. 10 óra

AAzz  áárrvveerrééss  hheellyyee:: XIII. Kerületi Közszolgáltató Zrt.
(XIII. kerület, Béke u. 65. II. emelet)

Burgonya- és hagymaakció
Az önkormányzat október 29-én 9–18 óra között az alábbi helyszíne-
ken 5 kg burgonyát és 2 kg hagymát biztosít a kerületi kártyával ren-
delkezõ állampolgárok részére. Az átvétel személyesen, a kerületi kár-
tya és a személyi igazolvány együttes bemutatásával történik.

– Frim Jakab Szociális Intézmény (Újpalotai u. 9–11.)
– Igazgyöngy Bölcsõde (Gyöngyösi sétány 3.)
– Szociális Szolgáltató Központ (Jász u. 130.)
– Csipet-Csapat Bölcsõde (Hajdú u. 21.)
– Gondozóház (Jakab J. u. 2–4.)
– Prevenciós Központ (Tüzér u. 56–58.)
– Napfény Idõsek Klubja (Visegrádi u. 96/B)
– Ugri-Bugri Bölcsõde (Vizafogó sétány 6.)
– KlubKávézó (Tátra u. 5/B)

Az Országbíró lakótelepen kihelyezett egyedi ZIGZA betonpadrend-
szerének tervezõi, Paunoch Renáta és Varga Péter István, valamint a
kivitelezõ VPI Betonmanufaktúra (Varga Péter István és Vajda Sza-
bolcs) építészekbõl és tájépítészbõl álló csapata elnyerte a Szellemi
Tulajdon Nemzeti Hivatala és a Magyar Formatervezési Tanács Ma-
gyar Formatervezési és Design Management Különdíját. A XIII. Kerü-
leti Közszolgáltató Zrt. – mint az utcabútor megrendelõje – arról tá-
jékoztatott, hogy a pad újabb példányait (szintén egyedi mintázattal)
tervezik kihelyezni a Kárpát utcai lakótelepen is. A hagyományosan a
Design Hét, mint Budapest egyik legfontosabb eseményeként, immár
ötödik alkalommal megrendezett díjátadó szeptember 30-án a Mû-
csarnokban volt, ahol a kiállítás október 20-áig tekinthetõ meg.

„Országbíró-padok”: formatervezési díj

Lomb- és zöldhulladék-gyûjtési akció
A XIII. Kerületi Közszolgáltató Zrt. ezúton is tájékoztatja a helyi la-
kóközösségeket, hogy november 4–15. között zöldhulladék-gyûjtõ
akciót szervez a városrész egészében. A társasházak és lakásszövet-
kezetek október 28–30. között reggel 8.30-tól délután 15 óráig –
igény szerint – 10-15 darab zsákot vehetnek át a közszolgáltató tár-
saság Hajdú utca 29. szám alatti irodájában. A családi házakhoz a
gyûjtést megelõzõ héten a cég munkatársai két-két zsákot juttatnak
el, s igény szerint a zrt. emellett további 5 darab zsákot biztosít szá-
mukra az említett irodájában. Kérik, hogy a rendelkezésre bocsátott
zsákokba kizárólag falevelet és zöldhulladékot helyezzenek el. A be-
zsákolt zöldhulladék elszállításáról, az elmúlt évekhez hasonlóan, az
akció ideje alatt a közszolgáltató folyamatosan gondoskodik. Az ak-
cióval kapcsolatban a 412-3340-es telefonszámon lehet érdeklõdni.

Idõs újlipótvárosi olvasónk hívta
fel figyelmünket arra, hogy kerü-
letünkben is elterjedt a kamuhí-
vásokkal való fosztogatás. Rend-
szerint nyugdíjas lakosokat hív-
nak fel bûnözõk az éj közepette,
és gyermekükre hivatkozva pró-
bálnak több százezer forintot ki-
csalni. Mivel az idõsek sokszor
nem értik tisztán, hogy valóban
az õ fiuk vagy lányuk kér segítsé-
get, naivan lesétálnak éjjel a ház
elé a kért összeggel, melyet oda-
adnak a család jótevõjének. Saj-
nos, mire kiderül, hogy nem a ro-
kon szorult meg, a bûnbanda ér-
tékeikkel már messze jár. Így a
rendõrség is arra kéri a lakókat:
vigyázzanak egymásra, idõs csa-
ládtagjaikra, és mindig legyenek
körültekintõek. Mielõtt bárkit
lakásukba, házukba engednek,
gyõzõdjenek meg a szakembe-
rek, rendõrök, tisztviselõk hite-
lességérõl!

Vigyázzunk 
az idõsekre!

Budapesten szeptember 20-ig
több mint 122 szén-monoxid-
mérgezéses eset történt, 48-an
szenvedtek mérgezést. A tragé-
diák és balesetek odafigyeléssel,
öngondoskodással megelõzhe-
tõk. A legfontosabb, hogy az ál-
lampolgárok minden fûtési sze-
zon elõtt ellenõriztessék a tüze-
lõ- és fûtõberendezések, a kémé-
nyek mûszaki állapotát, karban-
tartottságát. Az ellenõrzést
szakemberre kell bízni, aki a mû-
szaki biztonsági felülvizsgálat
elvégzésére is jogosult. Fontos
az is, hogy azokat a helyiségeket,
amelyekben a tüzelõberendezé-
sek találhatóak, rendszeresen
szellõztessék, így is megakadá-
lyozható a mérgezõ gázok felhal-
mozódása. A szellõzõ nyílásokat
semmilyen esetben sem szabad
eltömni, elzárni. A Fõvárosi Ka-
tasztrófavédelmi Igazgatóság
nyomatékosan ajánlja olyan
szén-monoxid-érzékelõ beren-
dezés felszerelését, amely az EN
50 291 vizsgálati szabványnak
megfelel.

A mérgezés 
megelõzhetõ



A közelmúltban két új emléktáblát avatott, egyet pe-
dig megkoszorúzott az önkormányzat. Szeptember
30-án – születése századik évfordulójának másnap-
ján – a Heim Pál (egykor Madarász) Gyermekkórház
falán elhelyezett emléktáblával ddrr..  KKeemméénnyy  PPááll volt
igazgató fõorvos emléke elõtt tisztelgett, akinek lak-
helye is a kerületben volt. Az emléktáblát dr. Tóth
József polgármester és dr. Fekete Ferenc fõorvos kö-
zösen leplezték le. Kemény Pál a pécsi egyetem el-
végzése után 1938-ban, mint „díjtalan gyakornok” a
Madarász utcai Gyermekkórházban kezdte meg
munkáját a nagyhírû dr. Flesch Ármin professzor ta-
nítványaként. A háború alatti munkaszolgálatból

1944-ben megszökött, Pesten bátor, segítõ emberek
bújtatták. A Madarász utcai Gyermekkórház igazga-
tó fõorvosának 1958-ban nevezték ki, ahol fõként a
gyermekkori rosszindulatú daganatok és a leukémia
gyógyításával foglalkozott. 2001. október 10-én
hunyt el. A fõváros 1973-ban Pro Urbe kitüntetés-
ben részesítette, 1996-ban a XIII. kerület díszpolgá-
ra lett, 1999. augusztus 20-án megkapta a Köztársa-
sági Érdemrend tiszti keresztjét. A család és a kórház
Gyermekkor Alapítványa Kemény Pál-emlékdíjat
alapított; melyet évente az a három munkatárs kap-
hat meg, aki leginkább hû a névadó gyermekbarát,
magas szakmai színvonalú hagyományaihoz.

TTóótthh  MMiihháállyy (1894–1976) honvéd vezérõrnagy
tiszteletére október 4-én avatott emléktáblát a ke-
rület a Tátra utca 26. szám alatt. A városrész ezzel
szeretne tisztelegni az embereket mentõ tábornok

emléke elõtt. Tóth Mihály alezredesként 1944 no-
vemberében Budapesten, a honvédség 10. számú
élelmezési raktárának parancsnokaként zsidó mun-
kaszolgálatosokat mentett meg a deportálás elõl.
Emiatt a nyilasok december 1-jén letartóztatták,
börtönbe vetették, majd 1945. március végén Né-
metországba hurcolták.

Ugyancsak október 4-én az önkormányzat meg-
koszorúzta FFooddoorr  IImmrree,, a József Attila Színház volt
igazgatójának az emléktábláját a Déryné közben.
Fodor Imre 1956–1975 között vezette Angyalföld és
Budapest népszerû teátrumát.
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Budapest Fõváros 
XIII. Kerületi Önkormányzat
nyilvános árverést hirdet
a Budapest Fõváros XIII. Kerületi Önkormányzat
tulajdonát képezõ alábbi ingatlanok értékesítésére:

Az árverési dokumentáció megvásárolható: 2013. október 15-tõl
2013. október 31-én 14 óráig, munkanapokon hétfõtõl csütörtökig
8.00 és 16.00 óra között, pénteken 8.00 és 12.00 óra között a Buda-
pest Fõváros XIII. Kerületi Polgármesteri Hivatal (1139 Budapest,
Béke tér 1.) ügyfélszolgálati irodáján, 1139 Budapest, Béke tér 1.

Az árverési dokumentáció ára az adott ingatlan nettó kikiáltási
árának 2 ezreléke + áfa.

Az árverési díj összege: a nettó kikiáltási ár 10%-a.
Az árverési díj rendelkezésre bocsátásának határideje: 2013. no-

vember 11. (hétfõ) napján 24 óra.
Az árverési dokumentáció megvásárlása és az árverési díj megfi-

zetése az árverésen történõ részvétel feltétele.
Az árverés idõpontja és helye: 2013. november 14. 9.00 óra, 1131

Budapest, Béke utca 65.
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Cím Helyrajzi 
szám

Telek-
terület (m2)

Nettó
kikiáltási ár

Fáy u. 69. 26337/3. 580 36 000 000
Mohács u. 10. 27966. 1262 72 000 000
Országbíró u. 58. 27036. 1293 73 000 000
Reitter F. u. 53. 27037. 1001 58 000 000
Reitter F. u. 59. 27040. 647 38 000 000
Kartács u. 8. 27504. 923 55 000 000
Reitter F. u. 161. 26734/1. 550 34 000 000
Kartács u. 14. 27468. 1290 78 000 000
Országbíró u. 50., 
Országbíró u. 52., 
Országbíró u. 54.

27189/10.
27187.
27186.

1271
1300
1288

290 000 000

Szabolcs utca 22., 
Szabolcs u. 24.

28143/2.
28144.

2211
2106 444 000 000

Róbert Károly körút 50.,
Róbert Károly körút 52.

27493.
27492.

974
1195 499 000 000

Váci út 171. 26070. 2115 550 000 000
Kartács u. 2. 27507. 1483 150 000 000

Emléktáblák nagyjainknak

Viski Balás László (1909–1964) halálának 50. évfordulója és Kóka Fe-
renc (1934–1997) születésének 80. évfordulója alkalmából a Kóka Fe-
renc Mûvészeti Alapítvány kiállítási lehetõséget nyújt az alapítvány
székhelyén – Bp. XIII., Visegrádi utca 6. – azon képzõmûvészek szá-
mára, akik Viski Balás László növendékei voltak.

Az alapítvány 100 nm alapterületû, majd 4 méter belmagasságú,
4 kiállítási helyiségbõl áll.

Az alapítvány vállalja:
– a kiállítás megrendezését,
– a meghívó elkészítését és postázását,
– a megnyitó lebonyolítását és a vendéglátást,
– a sajtó értesítését,
– a kiállítás nyitva tartását és õrzését 16 napon át,
– dokumentáció készítését az eseményrõl.

A kiállító mûvész feladata: a kiállítási anyag oda- és visszaszál-
lítása.

A jelentkezéseket november 30-ig a koka-alapitvany@
freemail.hu címre küldhetik. Bõvebb információ az alapítvány veze-
tõjétõl, dr. Molnár Valériától a 06-30-640-9082-es telefonszámon
kérhetõ.

Kóka Alapítvány Pályázat

Kiállítási lehetõség
A FÕKERT a tavalyi év sikere
után idén is meghirdette a virág-
ágytervezõ pályázatát. A pályázat
célja, hogy felhívja a gyerekek és
felnõttek figyelmét: a városi tér a
lakosságé, a kikapcsolódásukat,
rekreációjukat hivatott szolgálni.

A résztvevõknek lehetõségük
nyílik arra, hogy megtervezzék az
egyik budapesti virágágyat, me-
lyet 2014 tavaszán a Fõkert
Nonprofit Zrt. munkatársai a pá-
lyázati helyszíneken megvalósí-
tanak.

Többéves hagyomány, hogy
minden évben egy kiemelt fon-
tosságú esemény, kulturális
program vagy épp a nemzetközi
figyelem központjában lévõ tudo-
mányos témához kapcsolódva ké-
szülnek a budapesti virágágyak
kiültetési tervei.

Jövõre a család nemzetközi éve
lesz, így idén ehhez a témához

kapcsolódva kellett a pályázók-
nak megtervezniük saját virág-
ágyukat úgy, hogy a motívumok a
családdal kapcsolatos gondolato-
kat, érzéseket formálják meg.

A beérkezett pályamunkákat
szigorú szakmai zsûri bírálta el, s
kiválasztotta a korosztályonkénti
3-3 legjobb pályamûvet. Ezek kö-

zül a nyertest a FÕKERT Non-
profit Zrt. facebook oldalán indí-
tott szavazás eredménye fogja el-
dönteni. A korosztályonkénti
nyertes pályázatot 2014 tavaszán a
FÕKERT Nonprofit Zrt. a korosz-
tály szerinti parkban megvalósít-
ja, s a tervezõ nevét kiállítja. Sza-
vazni október 18-án délig lehet.

Virágágytervezõ A család motívumai

A városi tér a lakosságé
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A XIII. Kerület Integrált
Városfejlesztési Stratégiá-
jában megfogalmazott cél-
ként szerepel a Vizafogó
fejlesztése. Most egy
újabb állomásához érke-
zett a 300 millió forint ér-
tékû lakótelepi és útfelújí-
tási munkákat takaró prog-
ram végrehajtása.

A kerület egyik legrégibb ré-
sze, a hangulatos elnevezésû Vi-
zafogó, az egykori halászfalu fel-
éledt, korszerûsödik. Az itt élõk
és az erre közlekedõk számára
már természetes látkép a nemrég
még kopár hídtöltés helyén emel-
kedõ modern irodaházak sora.
Talán helytörténeti kutatók em-
lékeznek már csak az Árpád híd-
ra kapaszkodó töltés melletti vis-
kókkal zsúfolt telepre.

Amiért érdemes visszatekinte-
ni és megállni egy kis idõre: ez a
Vizafogó már nem az a Vizafogó.
A három éve beindult jelentõs
változások fontos állomásához
érkezett a városrész október 4-én,
amikor dr. Tóth József polgár-
mester ünnepélyes keretek kö-
zött átadott 8600 m2 felújított la-
kó- és pihenõövezeti területet.
Kialakítására, mely része volt a
Vizafogó sétány II. ütemében
megtervezett feladatoknak, közel
százmillió forintot fordított az
önkormányzat. Ezt megelõzõen,
még 2011-ben a Vizafogó sétány
elsõ üteme során felújították és
forgalomcsillapítottá tették a
Dunavirág és a Viza utca közötti,
a Dunához közelebb esõ szakaszt.
A mostani második ütemben a
Párkány utcához közelebbi rész
felújítása történt meg.

A munkák demokratikusan
készültek. A tervezõk és építõk

figyelembe vették a helyi igénye-
ket, a lakótelepiek tapasztalatai
konszenzussal beépültek a kon-
cepcióba. Az útfelújítási munkák
során a biztonságos közlekedés és
a jobb láthatóság érdekében a ki-
viteli terveket készítõ METRÓ-
BER Kft. kisebb forgalomtechni-
kai változtatásokat hajtott végre.
A közlekedésbiztonság javítását
szolgálja a nyomvonal „hullá-
moztatása”. Ez azt jelenti, hogy a
kivitelezõ cég, az Aszfaltbeton
Kft. a sétányt homokszínû térkõ-
vel, a jármûforgalmi nyomot és a
parkolókat barna színû elemek-
kel burkolta. A kiépített parkoló-

helyek száma 214, ebbõl 3-at
mozgáskorlátozottak számára
jelöltek ki. Nyilván ennek is
köszönhetõ az útfelújítás egyik
eredménye: az áthaladó gépjár-
mûforgalom mértéke és sebessé-
ge csökkent. A parkolás szabá-
lyozásával – az eddigi szabályos
parkolóhelyek megmaradtak –
megszûnnek a forgalmi dugók.
A környezetbarát anyagok beépí-
tésének is köszönhetõen és –
szakmai kifejezéssel élve – az úgy-
nevezett humanizált közterület
kialakításával elõnyére változott,
megszépült a korábbi rendezet-
len utcakép.

A kerületi utak állapotára sok
gondot és pénzt fordít az önkor-
mányzat, a tájékoztatón megtud-
tuk, hogy ez évben majd 187 millió
forintot. 2013-ban összesen 17 105
m2 nagyságú útfelület felújítására
került sor: a Taksony utcában a
Tüzér u. és Lehel u. között; a Ma-
darász Viktor utcában az óvoda
elõtt; a Huba utcában az Angyal-
földi út és a Kassák Lajos utca kö-
zött; a Tüzér utcában a Róbert
Károly krt. és a Csángó u. között;
a Kis Gömb utcában a Szent Lász-
ló u. és a Dévényi u. között; a Zsi-
nór utcában a Szent László u. és a
Tatai u. között. Az idei munkák

részei egy többéves folyamatnak.
Az elmúlt három évben több mint
50 ezer m2 útfelület újult meg 545
millió forint értékben, útfenntar-
tásra 759 millió forintot fordított
az önkormányzat. 2014-ben to-
vábbi 340 millió forint hasznos el-
költését helyezte kilátásba dr.
Tóth József polgármester a jövõ év
februárjában elfogadásra kerülõ
költségvetés tervezete szerint.
Mint ígérte, ez esetben is széles
körû társadalmi egyeztetést köve-
tõen határozzák meg a rekreációs
és zöldfelületi fejlesztéseket.

jj..  gg..

Az építészetidíj-átadón mutatták be a Védett építésze-
ti értékek a XIII. kerületben és a Kortárs építészeti érté-
kek a XIII. kerület városképében címû kötetet, melyet az
önkormányzat gondozásában jelentetett meg a Sprint
Kiadó Kft. Az elsõ kiadványt Mezõs Tamás egyetemi ta-
nár, a volt örökségvédelmi hivatal egykori elnöke, a má-
sikat Bálint Imre DLA, Ybl-díjas tervezõ, a Budapesti Épí-
tészeti Kamara elnöke méltatta.
Mezõs Tamás 1992-ben, a kerület építészeti kataszteré-
nek összeállításakor „döbbenten szembesült” azzal: a
városrész házai a XIX. századtól kezdõdõen a teljes bu-
dapesti stílusirányzatot felölelik, az eklektikától a fan-
tasztikus szecesszión át a korai modernig, benne a ma-
gyar vasbeton-építészet kiválóságaival. Külön kiemelte
a Finta József tervei alapján felhúzott egykori Volga Szál-
lót, amelyik „az ország egyik legjobb panelháza volt,
egyben a magyar építészettörténet fontos épülete”. A
házak jó állapotán látszik a szeretet, a törõdés, amiért
köszönetet érdemel az önkormányzat, s a helyi közös-
ség. A kötetben 170 épület található, egyetlen hiányos-

sággal: nem említi az úgynevezett OTI-telep házait, de a
remények szerint a következõ kiadásba már azokból is
beválogatnak. A könyv ösztönözheti az örökségvédel-
met is: több, helyi „oltalom” alatt álló épület is megér-
demelné az országos védettséget. 
„Meseszerûen fejlõdik a
kerület, a tavalyi Hild Já-
nos-díj is ezt igazolja visz-
sza” – kezdte recenzióját
Bálint Imre. Fontos kötet-
rõl van szó, amiért köszö-
netet kell mondani a veze-
tõknek, a fõépítésznek és a
készítõknek is. Az egykori
ipari övezetekbõl a rend-
szerváltás idejére egyre ke-
vesebb maradt, majd a ’90-
es évek elején megszüle-
tett új KSZT-k jó keretet
adtak a vállalkozói szel-
lemnek. Ez a városrész szá-
mos renovált vagy új lakó-,
iroda-, s közösségi épüle-

tén meglátszik (Marina-part, Duna Tower, Fecskeház,
RaM, Pannónia Általános Iskola, Révész utcai rendelõ,
Hollán Ernõ utca stb.). Ráadásul az alkalmazott korsze-
rû anyag- és kialakuló térszerkezet túlmutat a kerület
határain: Budapest értékét is adja.

Múlt és jelen – két kötetben

Integrált Városfejlesztési Stratégia Humanizált közterület

Tovább szépül a Vizafogó
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Azzal, hogy elsõként Finta József-
nek adományozták a XIII. Kerü-
leti Építészeti Díjat, Skardelli
György Ybl- és Prima Primissima
díjas építész szerint azonnal mél-
tó rangra is emelték a kitüntetést.

„Nincs olyan üres telek Buda-
pesten, amire Finta Józsefnek ne
lenne lerajzolt gondolata” – e
méltató szavakkal köszöntötte a
neves építõmûvészt, akadémi-
kust (Magyar Tudományos Aka-
démia, Magyar Mûvészeti Aka-
démia) Skardelli György abból az
alkalomból, hogy elsõ ízben Finta
Józsefnek ítélték oda az idén, a
városrész fennállásának 75 éves
évfordulójára alapított XIII. Ke-
rületi Építészeti Díjat. A kitünte-
tést október 1-jén a Radnóti Mik-
lós Mûvelõdési Központban
(RaM) megrendezett ünnepsé-
gen dr. Tóth József polgármester
adta át az alkotónak. A gálán a
magyar építészszakma kiválósá-
gai mellett Arató György fõépí-
tész, valamint Borszéki Gyula és
Hiszékeny Dezsõ alpolgármeste-
rek képviselték az önkormányza-
tot, mint díjalapítót.

A kitüntetett személyérõl a
képviselõ-testület szeptember
végi ülésén egyhangú döntés szü-
letett. Indoklásaként kiemelve:
Finta József építészeti munkássá-
gával (például a Teve utcai rend-
õrpalota vagy az egykori Volga
Szálló) több évtizede formálja a
kerület arculatát oly módon,
amelyre a városrész joggal büsz-

ke. Emellett tervezõirodájában
olyan tehetséges alkotók dolgoz-
nak, akik számos alkotásukkal
szintén hozzájárultak a kerület
építészeti látképéhez.

Arató György megnyitójában
kiemelte, a kerület tavaly – a bu-
dapestiek közül másodikként –
megkapta a Magyar Urbaniszti-
kai Társaság települési Hild Já-
nos-díját, mint az egyik legrango-
sabb szakmai elismerést. Talán
nem véletlenül, hiszen a város-
rész arculatában az elmúlt más-
fél-két évtizedben a történeti ér-
tékek megõrzése és megújítása
mellett olyan tudatos városfej-
lesztés valósult meg, amelybe a
legszélesebb szakmai-civil fóru-
mokat is érdemben bevonták.
Ennek eredménye látszik például
a Váci úti irodafolyosón, s azon a
900 ezer négyzetméternyi új épü-
leten, melyeket kizárólag magyar
mérnökök álmodtak meg. Az épí-
tészethez, a jó alkotásokhoz em-
pátia is kell – emlékeztetett Ara-
tó György –, ezért régi vitorlázó-
ként, a jelenlegi gazdasági kör-
nyezetre utalva „jó, jobb szelet kí-
vánt” az alkotók terveinek meg-
valósításához.

Skardelli György laudá-
ciójában rámutatott, Finta József
számos díj tulajdonosa, de hogy a
kerületi elismerést elsõként neki
ítélték oda, azonnal méltó rangra
emelte a kitüntetést. Utóbbi azért
is fontos, mert ritka, hogy egy te-
lepülés fontosnak és érdemesnek

tartja, hogy évente egyszer egy
építész munkáját is díjjal méltas-
sa. Felidézve Finta Józseffel tör-
tént „találkozását”, elmondta:
már egyetemistaként nagyra tar-
totta munkásságát, ezért egyik
feladataként egy Finta-házról,
mint kortárs építészeti alkotásról
értekezett. Elszomorította,
amiért késõbb két egyetemi ba-
rátja is a Finta-stúdióba kerülhe-
tett, miközben õ 1980-ban a Köz-
tiben (Középület-tervezõ Válla-

lat) kezdett. Ott viszont a legtöb-
bet emlegetett külsõ építész a
most díjazott volt, s ott vált szál-
lóigévé a már említett mondat:
nincs olyan üres telek Budapes-
ten, amire Fintának ne lenne le-
rajzolt gondolata. 

Skardelli György szerint fon-
tos lenne, hogy társadalmi jelen-
tõsége miatt már a közoktatás ré-
szeként megjelenjen az építészet,
hiszen minden ház valamilyen
hatással van az életünkre, ezt kis-

iskolás kortól tanítani kellene.
Finta József töretlen és kitartó al-
kotóként maga is a minõségi épí-
tészet elkötelezett híve, ezt sike-
resen megnyert tenderek sorával
bizonyította; több százezer négy-
zetméternyi budapesti, vidéki és
külföldi épület született a tervei
alapján, melyek egytõl egyig vá-
rosképet meghatározó alkotá-
sok. 

KKÁÁLLMMÁÁNN AATTTTIILLAA

XIII. Kerületi Építészeti Díj Finta József az elsõ kitüntetett

Méltó rangra emelt kitüntetés

– Minden rangos elismerés fontos szá-
momra, de a helyi kitüntetéseknek más az
értékük: egy adott területhez és közösség-
hez kötõdnek, ezért személyesebbek is –
fogalmazott a díjátadó után a Hírnöknek
adott interjújában Finta József. Elmondta,
pályája elejétõl, hosszú évtizedek óta kötõ-
dik a XIII. kerülethez, elsõ tervezése is itt
valósult meg, a Pannónia–Thurzó utca
sarkán álló OTP-ház. Örömtelinek nevez-
te a díjalapítást, amivel az önkormányzat
jelezte, fontos számára a kortárs értékte-
remtés elismerése. Ennek üzenet értéke is
van, hiszen „az ’50-es évek óta nehéz világ
az építészeké Magyarországon”. Ma euró-
pai színvonalat várnak el tõlük, de harmad
annyi pénzbõl, mint amennyibõl nyugati
pályatársaik gazdálkodhatnak.

A kerület látképével kapcsolatban az
akadémikus megjegyezte, nincs olyan bu-
dapesti városrész, amely hasonló léptékû
és minõségû fejlõdést produkált volna az
elmúlt évtizedekben; az önkormányzat jó
feltételeket biztosít az alkotóknak, régóta
törekszik a megújulásra, miközben nem
rombolja a régit. A különbözõ korok építé-
szete itt jól megfér egymással, ami viszont
nem mindenütt figyelhetõ meg. Nem vé-
letlen, hogy 2012-ben Hild-díjjal ismerték

el a kerületi vezetõk e törekvé-
sét, ami példaértékû lehet más
települések számára is. Rá-
adásul épp ez a szellemiség az,
ami gyakran a piaci szerep-
lõkbõl is hiányzik.

Az örömök mellett bánatok
is adódnak, hiszen a rajzaszta-
lon túllépve, a sikerek
mellett a kudarcok
is valósak. Finta
József egyik bá-
nata, hogy bár az
1971-ben át-
adott Volga
Szálló helyén
épülõ iroda-
ház tervpályá-
zatát meg-
nyerték, még-
sem õk kap-
ták a megbí-
zást. Hason-
ló kudarcél-
mény volt az
1997-ben elké-
szült Teve utcai
rendõrpalota; ter-
vezésében alkotó-

ként elõször szabad kezet kapott: az
eredeti elképzelések szerint az el-
készültnél merészebb és nagyobb
lett volna, helikopterleszállóval,
s több külsõ formai szabadság-
gal. Aztán egyszer csak jött egy
telefon: egyetlen éjszakát kapott

arra, hogy 800 millió forintot
megspóroljon az épület-

együttesen, különben
az egész meghiú-
sul. Így maradt a
kényszerû
kompromisz-
szum. S még egy
csalódás a kö-
zelmúltból: az

akadémikus
mesternek tíz
éve ment rá az
Árpád híd tövé-
be megálmodott,

Budapest elsõ,
100 méteres magas

házának a megrajzo-
lására. Ám mire
hosszú évek múl-
tán végre megszü-

lettek az engedé-

lyek, végül a befektetõ állt el tõle. Pedig
üzletileg is bejött volna, kár, hogy meghiú-
sult. 

Az építõmûvész szerint a házaknak szo-
borszerûséget kölcsönöznek az elemek, az
acél, az üveg vagy épp a betonszerkezet.
De egy ház nem csak szoboralkotás, hiszen
alapvetõen meghatározza az emberek, így
a szemlélõk és a használók életminõségét
is. Példaként említette a WestEndet, ame-
lyik közigazgatásilag ugyan a VI. kerület-
hez tartozik, valójában a XIII. kerület „éle-
tébe szól bele”.

Épp ezért egy humanista tervezõ nem
építhet „erkölcstelen házat” – fogalmaz
õszinte ars poeticát Finta József. Hozzáté-
ve, ez akkor következik be, ha az épület
formai megjelenését – szoborszerû szép-
ségét – annak funkcionalitásával szem-
ben, akár minden áron érvényesíteni
akarja. Ez persze fordítva is igaz: egy csú-
nya ház is lehet romboló hatású. Fontos
tehát a mértéktartás és az arányérzék, mi-
közben nehéz megtalálni a helyes utat. Ez
manapság különösen igaz, hiszen az épí-
tész a tervezés során, a napi problémák
közt gyakran felaprózódik.

KK..  AA..

„Egy humanista tervezõ nem épít erkölcstelen házat”



Késõn érõ típus vagyok.
Most is késõn értem a Szent László ut-

cába: a piacozók többsége már szedte a sá-
torfáját, és csak a hûlt helyüket találtam.
Egyébként is csupa hûlt hely volt szinte az
egész virágpiac, egymás után sorakoztak az
üres asztalok, dideregtek szinte a fáradt ne-
onfény alatt: és odakint, az udvaron, ahol
szintén egymás sarkát tapossák jó idõben
az árusok, csak két zöldséges meg egy moz-
gó tejárus (ismerik, ugye, ezeket a lenyitha-
tó tetejû tejárus kocsikat, egy évekig állt a
Szent István körúton, a Falk Miksa utca
torkolatában, friss házi tejet kínálva az elõt-
te hömpölygõ forgatagnak –  csak a legutób-
bi díszburkolásnak esett végleg áldozatul )
ténfergett a hatalmas parkolóban.

Hiába, piacra korai órán érdemes men-
ni, állapítottam meg.

De ha már így esett, ahogy, legalább mó-
dom volt nyugodtan szemügyre venni min-
den egyes fagyott karalábét, minden her-
vadt petrezselyemzöldet. Módom volt ko-
mótosan végigjárni ezt a helyet, ahová oly
régen szerettem volna bejutni már.

Merthogy – ha akadna, aki nem tudná –
ez a hely itt a Szent László utcában a város
egyik legnagyobb virágpiaca. Nagybani vi-
rágpiac, ahogy mondani szokták (pompás
egy szó ez a nagybani, akármit jelentsen is,
szinte megfordul jókedvében az ember szá-
jában, amikor kiejtjük), kereskedõknek va-
ló: egyszerû, mezítlábas virágvásárló be se
tehette ide a lábát, csak az, aki fényképes

igazolvánnyal tudta bizonyítani, hogy jogá-
ban áll a kereskedés. Sokszor elmentem
mellette, merengve és vágyakozva, hogy
milyen jó lenne egyszer végigmenni itt, a
rengeteg virág között. Nem a meglepõen
kedvezõ árak vonzottak (ha az ember há-
rom muskátlit vesz, és nem harmincezret,
nem olyan egetverõ a különbség), hanem a
látvány. Magukban is szeretem a virágokat,
otthon is van belõlük nem egy, de nagy té-
telben – az valami egészen különleges do-
log. A virágágyak látványa is vonz, persze,
de a vágott virágok tömege még annál is
vonzóbb tud lenni: talán éppen mulandó-
ságuk okán. Sok-sok év elõtt egyszer Rigá-
ban láttam egy éjszakai virágpiacot: emléke
ma is jókedve derít.

Egy szó, mint száz, sosem jártam még
ott, de régóta vágytam ott járni. És most,
hogy vasárnaponként termelõi piac nyílott
a helyén, immár meg is tehetem. (Muszáj
itt egy zárójelet nyitnunk. Egyrészt arról,
hogy ebben a városban persze minden
nagykapu mellett van egy kiskapu. Úgy-
hogy aki nagyon be akart jutni erre a piac-
ra, azért bejutott. Kovács Nóri anyukája
például: õ azok közé tartozott, akinek vala-
hogy mindenhová volt bejárása – ha kel-
lett hozzá igazolvány, az is akadt. Eredeti-
leg a ballagással összefüggésben szerezte
azt az igazolványt a Kovács anyuka, de ha
már megvolt, hát használták esküvõre,
húsvétra, mindenfélére. És minthogy a be-
lépõ egy kísérõ megjelenésére is jogosított,

hát lassan a Nóri összes barátnõje tisztele-
tét tette a virágpiacon. Másrészt arról kell
szóljon ez a zárójel, hogy – mint a helyszí-
nen kiderült – mára enyhült a virágpiac
szigora is. Ha jól értettem a bejáraton el-
helyezett feliratokat, immár bárki megkö-
zelítheti a standokat, ha vásárol egy két-
ezer forintos belépõt. Fel is derült az ar-
com, ezt látván, és el is határoztam, hogy
egyszer elmegyek – persze, csak gyönyör-
ködni. Mondjuk, majd tavasszal: és ha jól
kigyönyörködtem magam, majd elmesé-
lem önöknek is, mit láttam.)

De most még nem tartunk ott. Most még
csak az õsznél tartunk és a termelõknél. Meg
ott, hogy szépen, komótosan végignéztem
minden egyes zöldséget ezen a vasárnapon.
Aztán a mondott tejeskocsinál vásároltam
egy adag körözöttet (épp úgy csinálták,
ahogy szeretem – juhtúró és tehéntúró ke-
verékeként), aztán akkurátusan végigtekin-

tettem a húskínálaton (kolbászok és szalon-
nák kínálták magukat, némi füstölt tõkehús
kíséretében: annyit mondanék, szelíden,
hogy nem voltam teljesen nyugodt: de le-
het, hogy csak annyi a különbség, hogy az
igazi hentesnél nem látom, mi történik há-
tul), végül ráakadtam a mézesre.

Nem vagyok nagy mézevõ, évente két-
szer-háromszor ha eszem, be is szárad a leg-
kisebb üveg is nálam, de nézni igazán szere-
tem a különféle mézeket. És itt, ezen a szí-
nevesztett piacon találkoztam egy igazi
vándorméhésszel, aki, mint mondta, hiva-
tásának tekinti a méhészkedést, már a
nagyapja is az volt, meg az apja is, náluk a
méhek apáról fiúra szállanak, és úgy tudott
beszélni az akácméz meg a hársméz különb-
ségérõl, hogy tátott szájjal hallgattam.

Megédesítette a napomat.

JJOOLLSSVVAAII AANNDDRRÁÁSS
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Jövök-megyek 89.

Nem szép, de emblematikus – e
szubjektív kommentárral som-
mázhatnánk a Dózsa György
út–Kassák Lajos utca sarkán álló
üzem- és irodaépület városképet
formáló történetét. Az épülettõl
fél évszázad múltán elbúcsúzik a
kerület: az egykori Gyógyászati
Segédeszközök Gyárát (GYSGY)
hamarosan elbontják – és ezzel
klasszikus története is lezárul.

A Dózsa György út 144. szám
alatt bejegyzett gyártómûhelye-
ket és irodaházat 1963-ban adták
át, de maga az intézmény jóval
idõsebb: elõdjét Állami Mûvég-
taggyár néven alapították 1915-

ben, hogy az I. világháború sebe-
sültjeinek készítsenek mûvégta-
gokat. Tanfolyamokat is szervez-
tek nekik, elõsegítendõ visszaté-
résüket a polgári életbe. A két vi-
lágháború között már a civil bal-
eseteseknek is készítettek proté-
ziseket, de a gyár egészen 1945-ig
katonai vezetés alatt mûködött,
majd 1948-ban államosították,
újkori nevét 1950-ben vette fel.
Tevékenysége ekkortól kibõvült:
a végtaggyártás és -javítás mellett
például kórházi, laboratóriumi
felszereléseket, orvosi mûszere-
ket, gyógycipõket is készített; az
Angyalföld négy évtizede címû

kötet szerint a ’80-as évekre már
csaknem 750 terméket, s ezek
tartozékait, melyeket másfél mil-
lióan viselték országszerte, közü-
lük 250 ezer tartósan mozgássé-
rült. A vállalat 1963-ban a buda-
pestieket látta el protézissel, ám
húsz év alatt országos gyárrá fej-
lõdött. Jogutódja 2008-ban Zug-
lóba költözött, az ingatlan pedig
tulajdonost váltott. 

A leendõ új beépítés sem a
napjainkra kialakult történelmi
településhálózatot, sem a városi-
as táj- és utcahasználatot nem
érinti. A Kerületi Szabályozási
Terv szerint „a terület az õsrégi,

de a középkorban országos jelen-
tõségûvé vált Váci út, a XVIII.
századi eredetû Lehel út és a
XVIII. század végén, XIX. század
elején kialakult Dózsa György út
által határolt háromszög észak-
keleti részén, az egykori történe-
ti Terézváros északnyugati szeg-
letében helyezkedik el”. A tömb
helyén valaha zsidótemetõ állt,
melyet még az 1908-as kataszteri
térkép is feltüntet, ám a vonat-
kozó adatok szerint 1874 után te-
metkezésre már nem használták.
Késõbbi beépítésérõl viszont
még az 1937-es helyrajzi térkép
szerint is alig találni adatot; a je-
lenlegi beépítés közvetlen elõz-
ményét is csak egy, az 1960-as
évek legelején keltezett irat-
anyagból ismerhetjük, eszerint
akkor a területen három darab
nyolc-, egy darab négy- és egy da-
rab egylakásos épület állt. A se-
gédeszközgyár – mely az egykori
zsidótemetõ utolsó „halottja” – e
házak helyén épült fel; elbontan-
dó épületei ugyan nem hordoz-
nak mûemléki értéket, így vé-
dettséget sem élveznek, de a ré-
gészeti örökség védelmében a
majdani földmunkákat archeo-
lógiai megfigyelés mellett lehet

majd elvégezni. Az építési terü-
lettel szomszédos tömbökben
egyébként két fõvárosi védettsé-
gû ház is található: a Dózsa
György út 55. szám alatti egyko-
ri zsinagóga, s a 138–142. szám
alatti szecessziós lakóház.

A tervek szerint az új háztömb
lényegében a telek sarkaira elhe-
lyezett négy, kör alakú udvart
közrefogó épületegyüttesbõl áll
majd, közülük a Dózsa György út
mentén elhelyezkedõ két épület
a harmadik szinttõl összekapcso-
lódik, így a leendõ háztömb a fõ-
útvonal mentén zártsoros jelle-
gû, míg a mellékutak mentén fé-
lig zártsoros lesz. A földszinti zó-
na kereskedelmi és vendéglátási
funkciót kap, az afölötti szinte-
ken irodák lesznek. A ház legfel-
jebb hétemeletes, plusz tetõtér-
beépítéses, legmagasabb pontja
pedig 33 méter lehet.

KK..  AA..  II..

(Cikkünk megjelenéséhez kö-
szönetet mondunk Arató György
XIII. kerületi fõépítésznek és
Maczó Balázsnak, az Angyalföldi
Helytörténeti Gyûjtemény mun-
katársának.)

Építészetünk A-tól Z-ig Dózsa György út 144.

A zsidótemetõ utolsó „halottja”
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Az Újlipótvárosi Klub-Galé-
riában tartott fórumon többek
között Farkasházy Tivadar hu-
morista, újságíró, Verebély Iván
színmûvész, Sumonyi Zoltán író,
költõ, Csuka Mónika énekesnõ,
Kaiser László író, költõ, könyvki-
adó-vezetõ is megjelent. Az ese-
ményen az önkormányzat részé-
rõl a polgármester mellett részt
vett Holopné Schramek Korné-
lia alpolgármester, Radó Gábor,
a Mûvelõdési, Ifjúsági és Sport
Osztály vezetõ fõtanácsosa, Sági
Judit, a Szociális, Egészségügyi és
Mûvelõdési Bizottság elnöke és
Bubics Ádám, a Kulturális Diví-
zió vezetõje is.

Dr. Tóth József beszélt a kerü-
let elmúlt 25 évérõl, a 2000 és
2008 közötti éveket a fejlõdés
csúcspontjának nevezte. Azóta
nemcsak Európában, Magyaror-
szágon, de a kerületben is érzõd-
nek a gazdasági válság okozta ne-
hézségek. Ennek ellenére kerüle-
tünkben az elmúlt években is szá-
mos olyan fejlesztés ment végbe,
mely az itt élõk életminõségét ja-
vítja. Elmondta: a kerületben a
lokálpatriotizmus az elmúlt évek-
ben érezhetõen növekedett.

A mûvésztalálkozón a polgár-
mester részletesen beszámolt az
elmúlt év kulturális eseményei-
rõl. A kiállításokról, színházi elõ-
adásokról, irodalmi és ismeret-
terjesztõ rendezvényekrõl, szim-
fonikus, népzenei és könnyûze-
nei koncertekrõl, a mûvelõdési
házak mûködésérõl. Kerületünk-
ben idén kapott emléktáblát Re-
dõ Ferenc és Vörös Rozália, az is-
mert képzõmûvész-házaspár a
Csanády utcában. Május végén a
feledhetetlen színésznõ, Ruttkai
Éva szobrát is felavatták a róla el-
nevezett picike parkban, mely
Marosits István Munkácsy Mi-
hály-díjas szobrász alkotása.

A könyvkiadók, költõk, írók
részérõl a fórumon elhangzott,
hogy a városban egyre kevesebb
olyan hely van, ahol könyvbemu-
tatókat tarthatnak, ezért szeret-
nének a XIII. kerültben e célra új
teret találni. A megjelent festõk
és képzõmûvészek a vizuális kul-
túra nehéz helyzetérõl beszéltek,
a fejlõdés érdekében szolgáltak
ötletekkel.

A mûvésztalálkozón izgalmas
témát vetett fel Farkasházy Tiva-
dar. A Pozsonyi Pikniknek évrõl

évre hatalmas sikere van a kerü-
letben, és talán másféle, a közös-
séget építõ rendezvényeknek is
helye lehetne itt. Farkasházy ab-
ból a ténybõl kiindulva, hogy a
Pozsonyi úton számos étterem és
könyvesbolt mûködik sikeresen,
külföldi példákat említett. El-

mondta, hogy Dániában és Finn-
országban gyakran látható, hogy
a lakosság színvonalas kirakodó-
vásárokat rendez a Pozsonyi út-
hoz hasonló utcákban, kihagyva a
lomokat és a profi árusokat a fel-
hozatalból, elõtérbe helyezve az
értékeket. Az éttermek kapcsán

pedig Szingapúrt említette, ahol a
banknegyed egy forgalmas utcá-
ját estére lezárják, s egy hatalmas,
közös vacsorázóhellyé változik a
környék, ahol jókedvûen együtt
eszik és beszélget a fél város.

BBÁÁRRDD NNOOÉÉMMII PPOOLLLLII

– Szeretnénk a gyerekeket mi-
nél jobban bevonni az elõadások-
ba. Õk lehetnek Papagenók és
Papagenák, a szereplõkkel együtt
játszhatnak, énekelhetnek, ve-
hetnek részt a játékban – mondja
Koltai Judit mûvészeti vezetõ, aki
már ötéves kortól ajánlja az elõ-
adást. – A gyerekek szerencsére
nem tudják, hogy az opera „ne-
héz” mûfaj, ugyanúgy élvezik,
mint bármely más mesét… – fûzi
hozzá.

Hihetünk Koltai Juditnak,
hiszen nagy tapasztalata van a
gyerekeknek szóló elõadások te-
rén. A Holdvilág Kamaraszín-
házat színészkollégáival közö-
sen közel 20 évvel ezelõtt hoz-
ták létre, de amúgy is egész pá-
lyáját végigkísérte a „gyerek-
ség”.

– Gyakran gyereknek néztek
még huszonéves koromban is, az
elsõ szerepemet is emiatt kaptam
Kazán Istvántól, a Budapesti
Gyerekszínház igazgatójától. A
„Tizenöt éves kapitány”-ban a
hajótulajdonos hatéves kisfiát
játszottam! – idézi fel a színész-
nõ, akinek hangja ma is úgy
cseng, mint egy kisgyereké. Kü-
lönleges orgánuma kapcsán jó
pár vicces története van.

– Már férjes asszony voltam,
mikor operálták a lábamat, s
kontrollra kellett mennem a kór-
házba. Egyedül voltam otthon, és
egyszerûen nem tudtam taxit hív-
ni, mert a diszpécser felnõttet
kért a telefonhoz.

A Holdvilág Kamaraszínház
közönsége nagyrészt óvodás és is-
kolás csoportokból áll, s egyedül-

álló kezdeményezésük, hogy ná-
luk a csoportok maguk állíthatják
össze a bérleteiket. Több mint 20
elõadásból választhatnak ki né-
gyet, s a bérlet onnantól kezdve
az adott iskola vagy óvodai cso-
port nevét viseli.

– Még csak a második éva-
dunkat kezdjük a XIII. kerület-
ben, de már sokan megszerettek
bennünket. Mi bízunk benne,
hogy a szájhagyománynak kö-
szönhetõen egyre több gyerek-
hez és felnõtthöz jut majd el a
hírünk – fûzi hozzá a mûvészeti
vezetõ.

Novemberben indul az évad a
Batyu Színház elõadásával. „Az
elvarázsolt fazék, avagy Konyha-
mesék” már hároméves kortól
ajánlott:

– Izgalmas, animációs-bábos
elõadást varázsolnak a színpad-
ra. Ami eszköz csak a kezükbe
akad, mind bábbá formálják, né-
ha a gyerekek segítségével. Jut
idõ versre, mesére és jelentõs
szerep jut a kreativitásnak is –
mondja a vendégprodukcióról
Koltai Judit.

Társulatvezetõi tevékenysége
alatt már sokszor elõfordult, hogy
egy produkció közkívánatra ké-
szült el, vagy került ismételten
mûsorra. A szülõk, tanárok gyak-
ran jelzik, hogy mire vágynak a

gyerekek. Így érkezett „A négy-
szögletû kerek erdõ” is a Holdvi-
lág Kamaraszínházba a Fõnix
Mûhely produkciójaként, mely
novemberben ismét látható. 

A szülõk és tanárok számára az
elõadásokon mindig az a legna-
gyobb meglepetés, amikor a sok
kis hangoskodó egyszerre marad
csöndben:

– Színészként a legjobb dolog a
világon azt érezni, hogy a gyere-
kek szinte együtt lélegeznek ve-
lünk. Felnevetnek, vagy elhall-
gatnak, fellázadnak, vagy enged-
nek, szeretnek, vagy utálnak:
mindez csak rajtunk áll – fûzi hoz-
zá boldogan Koltai Judit.

BB..  NN..  PP..

Holdvilág Kamaraszínház Beindul az évad

Mozart gyerekeknek

Mûvésztalálkozó Aktív párbeszéd

Kulturális jövõkép
Dr. Tóth József polgármester a hagyományokhoz hí-
ven idén is találkozóra hívta kerületünk mûvészeit.
Színészek, elõadómûvészek, festõ- és szobrászmûvé-
szek, írók, költõk, könyvkiadók közösen értékelték az
elmúlt évet és gondolkodtak a jövõn.

A Varázsfuvola gyerekeknek szóló változatával nyitja
évadát a Holdvilág Kamaraszínház. A társulat tavaly
õsszel kapott játszási helyet az Angyalföldi József
Attila Mûvelõdési Központban. Azóta megállíthatatla-
nul dolgoznak azon, hogy izgalmas, nívós elõadásokat
hozzanak létre. Fõként gyerekeknek – nekik szól az idei
bemutató is, Mozart Varázsfuvolája Petyi János rende-
zésében.
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A helyi városrészvezetõk azóta is
kiemelten foglalkoznak a nyugdí-
jas lakosaikkal, idén egy igazán
szívhez szóló meglepetéssel ün-
nepelték az Idõsek Napját, a
szépkorúak ugyanis ez alkalom-
mal vehették birtokba a Gyermek
téren felújított Derûs Szívek Idõ-
sek Klubját. A rekonstrukcióval
egy olyan központot hoztak létre,
ahol több foglalkoztató helyiség-
ben lehet az idõseknek, akár egy-
mással párhuzamosan is progra-
mokat szervezni, és mindemellett
az intézmény megfelel a kor elvá-
rásainak is. Az intézmény tágas
kertje ezen a napon is megtelt
vendégekkel, akik többek között
megnézhették az új berendezése-
ket, felszereléseket, ezenkívül a
tagok érdekes színpadi elõadá-
sokkal mutatták be klubéletük
legfontosabb eseményeit. A han-
gulatot Kökény Attila zenés pro-
dukciója tette még vidámabbá.
Dr. Tóth József polgármester ün-

nepi beszédében kiemelte, hogy
2012-ben szociális segélyezésre 1
milliárd 173 millió forintot fordí-
tott az önkormányzat, a támoga-
tások több mint a fele az idõsko-
rúak mindennapi életkörülmé-
nyeit javította. A kerületi idõs-
ügyi program jelentõsége, hogy
pozitív diszkriminációt alkalmaz-
va nemcsak az intézményesített
idõsellátás szolgáltatásaival fog-
lalkozik. A közösségi terek, szer-
vezett programok a kerületi idõ-
sek részére elérhetõek és sokszí-
nûek. Az alapellátások tekinteté-
ben a fõvárosi mennyiségi muta-
tókat figyelembe véve, a kerület
az elsõ helyen áll, a hasonló helyi
szolgáltatások férõhelyei is a leg-
magasabbak. 

A most felújított Gyermek téri
objektum méreteinek megtartása
mellett létesült az új pince, a föld-
szint és a tetõtér, összesen 472
m2-en, a terasz 63 m2-es. A hom-
lokzat 15 cm vastag külsõ hõszi-

getelést kapott, korszerû mû-
anyag nyílászárókkal megfelel a
hatályos energetikai elõírások-
nak. A korszerû melegítõkony-
hás étkezõ 60 ember egyidejû ét-
kezését nyújtja. Akadálymentes
a lift, a WC és a zuhanyzó, az iro-
da- és az elkülönítõ. A tetõtérben
öt foglalkoztató helyiséget alakí-

tottak ki. A beruházás részeként
a számítógép vezérelte szökõkút
mellett még nyáron kültéri test-
edzõ gépekbõl álló fitneszgar-
nitúra épült. A mûfüvön elhelye-
zett testedzõ gépek mind kardio,
mind izomfejlesztõ gyakorlatok
végzésére lehetõséget adnak. Az
idõsebb és a fiatalabb generációk

egyaránt tudják használni, egy-
szerre 12-en. A jövõ évi terv sze-
rint a parkot talajvízkútról üze-
meltetett öntözõrendszer locsol-
ja. A munkálatok lebonyolítója a
XIII. Kerületi Közszolgáltató
Zrt., tervezõje a Kasib Kft., gene-
rálkivitelezõje a Nimród-Bau
Kft. volt.

Idõsek Napja Milliós ajándék

Derûs nyugdíjasok a Gyermek téren

A Láng Mûvelõdési Központot Idõsbarát Címmel tüntette ki a Nyugdíjasklubok és Idõsek „Éle-
tet az éveknek” Országos Szövetsége. Az elismerést a Fõvárosi Állat- és Növénykertben szep-
tember 30-án, az Idõsek Világnapja alkalmából szervezett ünnepségen vehette át Decsiné
Viszmeg Ágota, a központ igazgatónõje  (képünkön jobbról a harmadik) Holopné Schramek Kor-
nélia alpolgármester és Bányász Józsefné, a Szociális Szolgáltató Központ vezetõje kíséretében.

Az ENSZ 1991-ben rendezte meg elõször az idõsek világ-
napja programsorozatát október elsején, azóta minden
évben ezen a napon emlékeznek meg számos országban,
többek között hazánkban is nyugdíjas polgárainkról.
2005-ben kerületünk az elsõk között nyerte el az Idõs-
barát Önkormányzati Díjat, amely az idõskorúak életmi-
nõségének javulása érdekében hozott eredményes mun-
ka elismerése.

Az önkormányzat 2010-ben a Közösen a XIII. kerületért program-
ban vállaltaknak megfelelõen egyedi, csak a kerületre jellemzõ tá-
mogatást nyújt az idõseknek. A 70. életévet betöltöttek 142 500
Ft egy fõre jutó jövedelem alatt jogosulttá válhatnak a közgyó-
gyellátásra.
Gyógyszertámogatást igényelhet az a 70. életévét betöltött és
közgyógyellátásban részesülõ személy, akinek a havi gyógyszer-
költsége több, mint a megállapított keret. A kerületi átlagnyugdíj
alattiak egyszeri támogatást kapnak. Háziorvos javaslatára a pneu-
mococcus oltás költségét az önkormányzat átvállalta. Fûtési tá-
mogatásként a december havi számla költségét az önkormányzat
15 000 Ft értékig fedezi az egy fõre jutó öregségi nyugdíjminimum
200%-át el nem értek esetében. 
A 10 idõsek klubja lefedi az egész kerületet, könnyen elérhetõek,
az alapfeladatot jelentõsen meghaladó szolgáltatásokkal. Lehetõ-
ség van pedikûrös, masszõr, fodrász, gyógytornász rendszeres
igénybevételére. Hetente egy alkalommal jogi tanácsadás mûkö-
dik. Két-két telephelyen angol- és németnyelv-oktatás, valamint
informatikai képzés folyik. Informatikai képzésen eddig összesen
2800 idõs vett részt. A Napfény Idõsek Klubja „Internetkávézója”
az idõsek részére térítésmentes. A kerületi kártya lehetõséget ad a
kapcsolódó üzletekben kedvezményes vásárlásra, részben szol-
gáltatásokat vehetnek igénybe: évente egy alkalommal burgonya-
, hagymaakció, kerületi sportcsarnok, WiFi használata.
Távegészség-ellenõrzõ rendszer keretében két idõsek klubjában
rendszeres vérnyomás-, vércukor-, koleszterinszint-mérés folyik.
250 idõs egészségi állapotát EKG ellenõrzi. A jelzõrendszeres há-
zi segítségnyújtás 219 idõs ember lakásában mûködik folyamato-
san, számuk a fõvárosban a legmagasabb.

Helyi idõsügyi programIdõsbarát cím
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Programok kerületszerte
Június elsején ünnepelte közigazgatási fennállásának 75. évfordulóját a XIII. kerület. A jeles alkalomból egész évben számos programra várják a kerületieket.

Kerületünk 75. évfordulója
alkalmából tavasztól õszig
havonta egy alkalommal az
utca a zenészeké lett, a zene
pedig mindenkié! A hét kü-
lönbözõ helyszínen számos
zenei mûfajjal ismerkedhet-
tek meg az érdeklõdõk. A ju-
bileumi koncertsorozaton a

közönségszavazatok alap-
ján döntötték el, hogy a záró
eseményen, október 18-án
délután hat órakor a Dagály
utcai parkban kik zenéljenek
a gálakoncerten. Mindemel-
lett ezen a napon talál gaz-
dára több díj is! Gyere, ünne-
pelj velünk!

Több mint másfél évtizede
szórakoztatják a táncos ked-
vû nyugdíjasokat a Gyertya-
fény Keringõ Klubban. Az
egyesület vezetõje, Orbán
Ferencné Erzsike (lent, a Ci-
vil Vándordíj Oklevéllel) el-
mondta: október 27-én Gála
75 címmel tartanak nagysza-
bású rendezvényt, mellyel a
kerület jubileumi programso-
rozatához kapcsolódnak, ez-
zel is szimbolikusan kifejez-
ve helyi kötõdésüket, város-

részszeretetüket. A délután
három órától kezdõdõ táncos
mulatságon többek között
Csuka Mónika és tanítvá-
nyai, Harangozó Teri tánc-
dalénekes és Maksa Zoltán
humorista lép majd színpad-
ra. Igazi különlegességnek
számítanak a tagokhoz tar-
tozó fiatal kis tehetségek, a
Fénysugarak, akik minden bi-
zonnyal lelkesen készülnek a
fellépésre. Radó Mia, Talabér
Anna, Szõke Diána és Ri-
chárd produkciói mellett a vi-
dámságról élõ zene, táncver-
seny és tombola gondosko-
dik. A kerülettel egyidõs ta-
gokat ezen a napon külön kö-
szöntik. – Továbbra is hasz-
nos idõtöltésre szolgáló ösz-
szejöveteleket szervezünk se-
gítõimmel, fontos számomra,
hogy a jelenlévõk jól érezzék
magukat és a szórakozáson
túl vasárnaponként a közös-
ségi élményeket, beszélgeté-
seket is várják. Egyre több kö-
zös kulturális programot
szervezünk, népszerûek a ki-
rándulásaink is, próbáljuk
megvalósítani a különbözõ

igényeket, kéréseket. Külön
öröm, amikor névnapokat,
születésnapokat, házassági
évfordulókat ünnepelhetünk,
ilyenkor nótázással, zenei kí-
vánságmûsorral kedveske-
dünk. A jeles napokat sem fe-
lejtjük el, anyák napján szin-
te megkönnyeztük az unokák
törõdését, akik meglepetés-
ként jöttek hozzánk ez alka-
lomból – tájékoztatott a ve-

Jubileumi játék

XIII. kerületi puzzle

Angyalföldi Utcazenei Fesztivál

Díjosztó gálakoncert 

Gyertyafény Keringõ Klub Gála 75

Szépkorúak tánccipõben
zetõ. – A kellemes pillanato-
kat mi sem bizonyítja jobban,
minthogy egyre fiatalodik a
csapatunk, azonban abban
mindenki egyet ért, hogy a
legidõsebbek tudnak a leg-
jobban mulatni. Így nevetés-
bõl sosincs hiány. A kerületi
önkormányzatnak hálásak
vagyunk, hiszen a polgár-
mester fõvédnökségünket is
elvállalta, a székhelyünkön,
az Angyalföldi József Attila
Központban (AJAMK) is ren-
geteg segítséget kapunk.
Tûzzománckészítõ kollé-
gámra mindig számíthatok.

Gravecz Marika, Vincze Ica,
Vesze Erzsike, Lovászi János,
Lévai György és Steimetz
György remélem, sokáig erõsí-
tik a csapatunkat. Az õ lelkes
együttes munkájuknak kö-
szönhetõen pezsgõ kulturális
életben van részük a hozzánk
járó lakóknak. A Gyertyafény
Keringõ Klub szeretettel vár-
ja a törzsta-gok mellett a fia-
tal lelkületû, táncos kedvû ér-
deklõdõket legközelebb októ-
ber 27-én az AJAMK-ban, a
belépõjegy ára 800 forint. In-
formáció a +36 (20) 547-
9752-es számon kapható.

Nyomtasd ki papírra 
a XIII. kerület térképét!
Vágd fel a kerület fõ útvo-
nalai mentén! Keverd ösz-
sze az egyes részeket, és
próbáld meg újra össze-
rakni! Nem is olyan
könnyû, ugye?!
Szerzõ: Mátyás Attila,
homoludens.hu
Egyesület
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Ma már egyre többen tudják,
hogy a limfóma a nyirokrendszer
rosszindulatú daganata. A mieló-
ma multiplex nevû betegséget és
gyógyításának lehetõségeit azon-
ban sokkal kevesebben ismerik. 

Ezt igyekezett pótolni a három
évvel ezelõtt civil szervezetként
megalakult EgészségÕr Alapít-
vány, amikor másfél esztendeje a
Szent László Kórház Hematoló-
giai és Õssejt-transzplantációs
Osztályának szakmai támogatá-
sával megszervezte a Limfóma-
Mielóma Klubot, amelynek fõ-
védnöke prof. dr. Masszi Tamás,
szakmai koordinátora dr. Mikala
Gábor, vezetõje Kéri Ibolya. Eb-
bõl a kezdeményezésbõl nõtte ki
magát az EgészségÕr Alapítvány
komplex Mielóma Felvilágosító
Programja, melynek célja a bete-

gek tájékoztatása, érdekeik érvé-
nyesítése, valamint mentálhigié-
nés támogatása.

A klub tagjai havonta egyszer
találkoznak a Szent László Kór-
ház 22-es épületében, ahová fõ-
ként a mielóma multiplexes, lim-
fómás, õssejt-transzplantációra
váró, illetve azon átesett betege-
ket és hozzátartozóikat várják.
De az összejövetelek – amelye-
ken egyebek mellett hematoló-
gus, onkológus, pszichológus,
gyógytornász és dietetikus szak-
emberek tartanak elõadásokat –
minden érdeklõdõ számára nyi-
tottak és ingyenesek. A meghí-
vott elõadók olyan szakemberek,
akikkel az érintettek a kórházi
keretekhez képest kötetlenebbül
beszélhetik meg felmerülõ kér-
déseiket.

A világnaphoz kapcsolódva az
alapítvány az idén második alka-
lommal szeptemberben kiváló
elõadók részvételével mielóma
információs napot szervezett az-
zal a céllal, hogy minél szélesebb
körben ismerjék meg a betegsé-
get és a legkorszerûbb kezelési
módszereket. A mielóma a csont-
velõ vértermelõ sejtjeinek daga-
nata. Az ebben érintett sejtek az
immunglobulint termelõ plazma-
sejtek. A rosszindulatú vagy rá-
kos plazmasejt a mielómasejt. A
mielómát többszörösnek, „mul-
tiplexnek” nevezzük, mivel gyak-
ran többszörös foltok vagy terü-
letek vannak a csontban, ahol a
daganatok vagy elváltozások ki-
alakulnak.

A mielóma azokat a területe-
ket érinti, ahol a csontvelõ nor-

mális esetben aktív. Ez a velõ a
csontok üreges részében van, a
gerinc, a koponya, a medence és
a bordák, valamint a váll és a csí-
põ körüli területeken. Általában
nem érintettek a végtagok: a ke-
zek, a lábak, az alkar és a lábszár
környéke. Ezért ezeknek a kriti-
kus területeknek a funkciója
többnyire teljesen megmarad.

A mielóma jelenleg nem gyó-
gyítható, de kiválóan kezelhetõ
betegség. Sokan a diagnózist kö-
vetõen évekig vagy akár évtizede-
kig is aktív életet élnek. A folya-
matos kutatások eredményeként
a betegek kilátásai állandóan ja-
vulnak. Ma még nem ismert,
hogy pontosan mi okozza a
mielómát. Valószínûleg kockáza-
tot jelentenek a mérgezõ vegyi
anyagok – mezõgazdasági kemi-

káliák, a Vietnámban használt
Agent Orange, valamint sok ol-
dó- és tisztítószer –, a sugárzás és
számos vírus, a többi között a he-
patitis, a HIV és a humán her-
peszvírus 8. Családi örökletesség
is hajlamosít a mielómára: a csa-
ládtagok hozzávetõleg öt száza-
lékkal nagyobb kockázatnak van-
nak kitéve. 

A betegek és családtagjaik tá-
jékoztatása érdekében az
EgészségÕr Alapítvány önálló
mielóma multiplex honlapot
(www.myelomamultiplex.hu)
indított. Ezzel is segíteni kíván-
ják az érintetteket, hogy a
mielómáról hiteles és szakmailag
megalapozott információkhoz
jussanak.

CCSSOOPP VV..

A hátrányos helyzetû vagy vala-
milyen fogyatékkal élõ emberek a
hétköznapokban sok nehézséggel
szembesülnek. De nem egy példa
bizonyítja, hogy az õ helyzetükön
is lehet könnyíteni emberséggel,
empátiával és összefogással. Ok-
tóber a Látás Hónapja, ilyenkor
kiemelt figyelem irányul látássé-
rült embertársainkra. Ezekben a
napokban fordul a célegyenesbe
az az európai uniós forrásból
megvalósuló program, amely az
év elején indult útjára. 

„A közösség lámpásai” elneve-
zésû programot a Vakok és
Gyengénlátók Közép-magyaror-
szági Regionális Egyesülete
(VGYKE) kezdeményezte azzal a
céllal, hogy a részt vevõ fõvárosi
kerületekben, illetve vidéki tele-
püléseken megszervezze a vala-
milyen okból hátrányos helyzetû
emberek közösségét. A megvaló-
sításra a VGYKE 75 milliós tá-
mogatást nyert el az Európai
Uniótól. A program elsõ öt hó-
napjában harminc látássérült és
egyéb hátrányos helyzetû, példá-
ul életkori ok miatt munkanélkü-
livé vált embert képeztek ki kö-
zösségi mentorrá. Az intenzív
képzés során a többi között kö-
zösségépítést, forrásteremtést és
informatikai ismereteket szerez-
tek a résztvevõk. 

Közülük tizennyolcan – immár
az egyesület alkalmazottaiként –
nemrégiben megkezdték azoknak
a kijelölt térségeknek a feltérké-
pezését, amelyekben a következõ
hónapok során igyekeznek felku-
tatni és közösséggé formálni az

ott élõ vak, gyengén látó és más
fogyatékkal élõ embereket. Sze-
retnék elõsegíteni, hogy az így lét-
rejött közösség illeszkedjen az ép
emberek világához, egyfajta hi-
dat képezve a többségi társada-
lom és a fogyatékkal élõ emberek
között. A fõváros hat másik kerü-
lete mellett a kiválasztott terüle-
tek közé került a XIII. kerület is.
Ezeken kívül a közép-magyaror-
szági régió kilenc kistérségi köz-
pontja – egyebek mellett Buda-
örs, Cegléd, Vác, Szentendre és
Veresegyház – vesz még részt a
programban. 

Az elsõ tapasztalatok szerint
nem könnyû a közösség lámpása-
inak helyzete. Munkájukat nehe-
zíti, hogy nem sikerült semmilyen
hivatalos adatot találniuk arról,

hány vak, illetve látássérült em-
ber él a kerületben. Így az érintet-
tek megtalálása is nehézségekbe
ütközik, hát még meggyõzésük a
közösség elõnyeirõl. Az is gond,
hogy sokan nincsenek tisztában
azzal: nem csak azok számítanak
látássérültnek, akik születésük
óta – szemüveggel vagy kontakt-
lencsével nem korrigálható – lá-
tásproblémával élnek, hanem kö-
zéjük sorolhatók a betegség, illet-
ve baleset miatt látásukat elveszí-
tõ emberek ugyanúgy, mint pél-
dául az igen gyakori betegségben,
a makuladegenerációban szenve-
dõ idõsek is. 

A kerületünkben tevékenyke-
dõ két közösségi mentor, a Ju-
hász Jolán–Jánosi Veronika pá-
ros nagy lelkesedéssel látott

munkához. Juhász Jolán mûve-
lõdésszervezõnek közösségszer-
vezõ gyakorlata van, de látássé-
rült emberekkel eddig nem volt
kapcsolata. Most ötven fölötti
álláskeresõként szerzett tudo-
mást a lehetõségrõl. Jánosi Ve-
ronika – akinek, mint mondja,
minden vágya közösséget szer-
vezni és közösséghez tartozni –
érintettként jelentkezett men-
tornak, azelõtt animátorként
dolgozott az azóta megszûnt
Ability Parkban.

Mint kérdésünkre elmondták:
a felkutatás és a programszerve-
zés mellett a közösségi mentorok
feladatai közé tartozik a tagok in-
formálása arról, miben tudja tá-
mogatni õket a VGYKE. Lehetõ-
ség van a többi között munka-

helyre vagy orvoshoz kísérésre,
lehet kérni segítséget a hivatalos
papírok kitöltéséhez, bevásárlás-
hoz vagy ügyintézéshez. A közös-
ségépítõ munka a VGYKE és a
XIII. kerületi önkormányzat által
megkötött szerzõdés alapján va-
lósul meg. A mentorpáros kap-
csolatba lépett a XIII. Kerületi
Prevenciós Központ HÍD Csa-
ládsegítõ Központjával, fölkere-
sett háziorvosokat, valamint szá-
mos intézményt, köztük idõsek
klubjait. Mindenütt segítõkész
fogadtatásra találtak.

Ennek ellenére szeptember vé-
géig mindössze három érintettet
sikerült találniuk, és most nagy
erõfeszítéseket tesznek, hogy az
október második felére tervezett
kerületi nyitórendezvényre hoz-
závetõleg negyven tevékeny em-
bert – elsõsorban vak és gyengén
látó felnõtteket – szervezzenek az
induló közösségbe. A program
2014. május 31-ig tart. A cél az,
hogy addig olyan, fogyatékkal
élõk és egészséges önkéntesek ál-
tal alkotott önfenntartó segítõ és
kulturális közösség alakuljon ki,
amely a mentorok szakmai taná-
csai alapján a jövõben önállóan
képes mûködni. 

Az érintettek felkutatásában,
illetve az új lehetõségrõl való tá-
jékoztatásban számítanak a kerü-
let lakóinak segítségére is. Jelent-
kezni, illetve érdeklõdni lehet a
lampas.bp13@gmail.com e-mail
címen, illetve a 06-70-984-5071-
es telefonszámon.

CCSSOOPP VVEERROONNIIKKAA

Egy kevéssé ismert betegség

Számítanak a kerület lakóira Segítõ közösséget szerveznek a látássérültek

Lámpások a kerületben
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Legutóbb olyan nemzetközi
kettõsmérkõzést elevenítet-

tem fel, amelyen az FTC (4-0 az
Arges Pitesti csapata ellen) és a
Vasas (8-1 a Dundalk együttesé-
vel szemben) összesen tizenkét
góllal örvendeztette meg 1967-
ben a Népstadion 80 ezres közön-
ségét. 

Hat évvel késõbb már nem volt
ilyen vidám a duplamûsor. Az
UEFA Kupában szereplõ ferenc-
városiak (Géczi – Martos,
Páncsics, Bálint, Megyesi – Vépi,
Ebedli, Kû – Szõke, Branikovits,
Máté összeállításban) 1-0-ra ki-
kaptak a varsói Gwardiától, majd
az angyalföldiek sem jártak job-
ban, noha a Népsport így vezette
fel a programot: „Kupafesztivál a
Népstadionban”.

A piros-kékek látszólag kedve-
zõ sorsolást kaptak: jóllehet an-
gol vetélytársat fogtak ki, riváli-
suk a másodosztályban szerepelt.
Viszont – a többi közt a Manches-
ter Cityt és az Arsenalt kiejtve –
elhódította az FA Kupát, miután
a döntõben 1-0-ra legyõzte az
1973-ban az elsõ ligában bronz-
érmet, a következõ évadban pe-
dig bajnoki címet nyerõ Leeds
Unitedet. A londoni Wembley-
ben a skót Ian Porterfield lõtte a
gyõztes gólt; a szerzõ ezzel sokkal
inkább beírta magát a futball tör-
ténetébe, mint utóbb megannyi
egzotikus ország – Zambia, Zim-
babwe, Oman, Trinidad és To-
bago, Örményország – váloga-
tottjának szakvezetõjeként.
(Hatvanegy éves korában, 2007.
szeptember 11-én hunyt el, és a
róla elnevezett Porterfield Pub a
szurkolók törzshelye Sunder-
landben.)

Pesten nem õ volt a fõhõs, és
nem jegyeztek telt házat, mint a
szigetországi döntõn, ám legin-
kább azért nem, mert azok, akik
kilátogattak, bõrig áztak. Tíz
nappal korábban 75 000 drukker
tolongott a Vasas–Újpest (4-2),
FTC–Honvéd (2-1) kettõs rang-
adón. A kellemetlen klímával
harmincezren dacoltak, és nem
akadt ember, aki úgy távozott,
hogy megérte… A Fáy utcaiak
például belehaltak a szépségbe.
Ahogyan a Képes Sport írta:
„Míg az angol csapat minden kí-
sérlete a gól elérésére irányult,
addig a Vasas játékosai látványos
cseleket, átadásokat mutattak be,
szinte megfeledkezve a játék cél-
járól.” A Magyarországon isme-
retlen és alábecsült vendégek kö-
zül elõbb a skót Dick Malone be-

ívelését befejelõ
honfitárs, Billy
Hughes bizonyította
a megállapítás jo-
gosságát, aztán a
hajrában a Tö-
rök Péter mellõl
kiugró Dennis Tueart
szomorította el még
jobban az angyalföldi híve-
ket (0-2). 

A megrázó vereséget fülsértõ
füttykoncert fogadta, majd más-
nap a Népsport leszedte a ke-
resztvizet nemcsak az
FTC-rõl és a Vasas-
ról, hanem az egész
magyar labdarúgás-
ról. „A mi játékosa-
ink változatlanul ke-
veset tudnak a futball
abc-jébõl – borongott az új-
ság. – A nemzetközi mezõny-
nyel szembeni lemaradásunk
egyre nõ. S a különbség mind na-
gyobb, napról napra áthidalha-
tatlanabb lesz, ha továbbra is csak
beszélünk arról, amit a sportág
felemelkedése érdekében ten-
nünk kellene.”

Géczi István, az FTC kapusa
csapatának mérkõzésérõl elis-
merte: „Ezt a meccset a lengyelek
tették színvonalassá.” Kiss And-
rás, a Vasas elnöke viszont úgy
érezte, itt a leleplezés ideje, mert
azt mondta: „Nem véletlen, hogy
Várady Béla árnyéka önmagá-
nak. Életmódjában sok a bírálni-
való. Sajnos, Komjáti András és
Kovács Ferenc személyében társ-
ra talál.” Érdekes, az Újpest elle-
ni 4-2 után az elöljáró nem emle-
getett semmi ilyesmit… A 0-2
azonban olyannyira felnyitotta a
szemét, hogy javasolta Illovszky
Rudolf szövetségi kapitánynak:
Váradyt hagyja ki a válogatott ke-
retbõl. A szakvezetõ nem is hívta
meg a csatárt a közelgõ Jugoszlá-
via–Magyarország találkozóra,
bár a Vasast így is négy játékos –

Mészáros, Török, Fábián, Vidáts
– képviselte (a ferencvárosiak kö-
zül pedig Géczi, Páncsics, Bálint,
Juhász és Szõke is bekerült az uta-
zó küldöttségbe). A nemzeti
együttes vendégjátéka 1-1-gyel
zárult, az FTC és a Vasas ellen-
ben a kupavisszavágót is elvesz-
tette: Varsóban 2-1,
Sunderlandben 1-0 volt az ered-
mény. (Megint egy skót szerzett
gólt: a csapatkapitány Bobby
Kerr küldte a labdát a hálóba.)

A magyar média újra „ábécé-
zett”. Napjainkkal ellentétben
akkor még volt mérce, méghozzá
magasan. S eltûnõdöm, a negy-
ven évvel ezelõtti sajtómunkások
mit írnának ma, az elõselejtezõs
kiesések idején.

Ami biztos: 1973-ban honfi-
társainknak kevesebb örömöt
okozott a Sunderland, mint a
körúti Béke kupola korabeli eszt-
rád mûsora, a Sexy land… 

HHEEGGYYII IIVVÁÁNN,,
AA NNÉÉPPSSZZAABBAADDSSÁÁGG RROOVVAATTVVEEZZEETTÕÕJJEE

Vasas–Sunderland 0-2 (0-0)
Népstadion, 30 000 nézõ. Jv.: Gonella (olasz)

Vasas: Mészáros – Török, Fábián, Vidáts, Kántor
– Lakinger (Gass, 64.), Tóth Bálint, Kovács Fe-
renc – Müller, Várady, Sipõcz
Sunderland: Montgomery – Malone, Watson,
Pitt, Guthrie – Kerr, Horsfield, Porterfield –
Hughes, Halom (Young, 78.), Tueart
Gól: Hughes (68.), Tueart (88.)

Angyalföldi
pálmafák
Dennis, a komisz

Részletek a boltban.

LEHEL Piac, Emelet
(a mozgólépcsõnél)

Hétfõ–péntek 9.00–18.00 �� szombat 9.00–13.00
Telefon: 288-6960

MINDEN KERETRE!

–50%
Bármilyen lencsével!
Akciós lencsével is!

INGYENES SZEMVIZSGÁLAT

A WWiinngg  TTssuunn kung-fu
tradicionális kínai harc-
mûvészet, mely napjaink
egyik leghatékonyabb ön-
védelmi rendszere. Ko-
moly harci értéke tudo-
mányos tervezésen alap-
szik, az emberi anatómiát
és fizikát véve alapul, reá-
lis esélyt adva a gyengéb-
beknek is az önvédelem-
re. Nem igényel különösebb testi erõt vagy hajlékonyságot, miáltal
könnyen tanulható és alkalmazható. Szellemi és erkölcsi hátteret
biztosít, fejleszti a mozgáskoordinációt, önfegyelemre, egymás irán-
ti tiszteletre nevel. Hazánkban Si-Fu Máday Norbert, 9. nagymeste-
ri fokozatú kelet-európai fõinstruktor vezetésével 28 éve mûködõ
MMaaggyyaarr  LLeeuunngg  TTiinngg  WWiinngg  TTssuunn  EEggyyeessüülleett garanciát vállal tanítási
programjáért. Egyesületünk tizenkét budapesti iskolája a fõváros
egész területét lefedi. Tanítványaink között az 5-tõl 75 évesig min-
den korosztály fellelhetõ.
BBeemmuuttaattóó  ééss  ttaaggffeellvvéétteell::  2013. október 18. (péntek) 18.00-tól

Budapest XIII., Dózsa György út 136.
(Ének-zenei Ált. Iskola)

TTrréénniinnggeekk:: szerda 18.30–20.00, péntek 18.00–19.30 
Az elsõ tréning díjtalan!

KKaappccssoollaatt:: Szabó Csaba, 5. mesterfokozat, 06 (20) 972-2298,
szabo.csaba@wingtsun.hu, www.wingtsunbudapest.hu

VASAS Ökölvívás

Serdülõ arany
Szeptember végén Budapesten, a Jégszínházban rendezték meg a ser-
dülõk országos bajnokságát, ahol a Vasas fiataljai is letették névjegyü-
ket. A 13–14 esztendõs ökölvívók négynapos seregszemléjére ötven-
nyolc utánpótlás-nevelõ mûhelybõl érkeztek ifjú bokszolók, köztük
Csík Csaba és Ráth Miklós három tanítványa, Balogh Róbert, Rostás
Ármándó és Rostás Farkas Renátó.

A fiúk kitettek magukért, hiszen Rostás Ármándó három magabiz-
tos gyõzelmet aratva bajnoki címet szerzett. A már két éve a Vasas szí-
neiben készülõ Balogh Róbert két nyert össze-
csapás után, az elõdöntõben vitatható
pontozással maradt alul a korábbi di-
ákolimpiai gyõztessel szemben. Ros-
tás Renátó számára pedig már az al-
só súlyhatár elérése is „gondot”
okozott, a mérlegelés elõtt tekin-
télyes mennyiségû folyadékot kel-
lett innia, hogy a szükséges 37 kg-
ot elérje. A szorítóban aztán elsõ
meccsét megnyerte, majd a késõbbi
ezüstérmes ellen búcsúzott.



XIII. KERÜLETI HÍRNÖK2013. OKTÓBER 14.1122 PROGRAM

Ugrik – pedig lába nincsen,
röpül – pedig szárnya sincsen,
mindig pufók, kerek arca
piros, sárga, kék, vagy tarka.
Mi az?

Kedves gyerekek! Megfejtéseiteket október 28-ig várjuk, elérhetõségeinket az imp-
resszumban találjátok. Értékes nyereményeket sorsolunk ki. Elõzõ számunk megfejtése:
cipõ. Nyertesünk Csölle Katinka. Gratulálunk!

Találd ki! november
havi mûsor

elõadás információk idõpont
Édes fiaim 2. szombat 19.00
Sóska, sültkrumpli Gaál Erzsébet Stúdió 5. kedd 19.30
Paraszt dekameron Gaál Erzsébet Stúdió 6. szerda 19.00
Oidipusz nyomozás Gaál Erzsébet Stúdió 7. csütörtök 16.30
Munkácsy, a festõfejedelem nyilvános fõpróba 8. péntek 11.00
Munkácsy, a festõfejedelem Bánffy György bérlet 8. péntek 19.00
Munkácsy, a festõfejedelem
BEMUTATÓ Bemutató bérlet 9. szombat 19.00

Munkácsy, a festõfejedelem Schütz Ila bérlet 10. vasárnap 15.00

Árulás
Stúdióelõadás a Nagyszínpa-
don, a Komáromi Jókai Szín-

ház vendégjátéka
11. hétfõ 19.00

Oidipusz nyomozás Gaál Erzsébet Stúdió 12. kedd 16.30

Magyar zombi a Komáromi Jókai Színház
vendégjátéka 12. kedd 19.00

Az aranyember Ráday Imre bérlet 13. szerda 19.00
Balfácánt vacsorára! 14. csütörtök 19.00
Mici néni két élete 15. péntek 19.00
A rézerdõ lakói Gyerek bérlet, 2. elõadás 16. szombat 10.00
A doktor úr 16. szombat 19.00
Az aranyember Egri István bérlet 17. vasárnap 15.00
A Rózsák háborúja 18. hétfõ 19.00
Az aranyember Ifjúsági bérlet, 1. elõadás 19. kedd 18.00
Anconai szerelmesek 21. csütörtök 19.00
Hajmeresztõ 22. péntek 19.00
A nagymama 23. szombat 19.00
Sóska, sültkrumpli Gaál Erzsébet Stúdió 23. szombat 19.30
Feketeszárú cseresznye 24. vasárnap 15.00
Feketeszárú cseresznye 24. vasárnap 19.00
Munkácsy, a festõfejedelem Gobbi Hilda bérlet 25. hétfõ 15.00
Szép magyar komédia 
BEMUTATÓ Gaál Erzsébet Stúdió 26. kedd 15.00

Kései találkozás 26. kedd 19.00
Indul a bakterház 27. szerda 19.00
Munkácsy, a festõfejedelem Szendrõ József bérlet 28. csütörtök 19.00
A nagymama 29. péntek 19.00
Sóska, sültkrumpli Gaál Erzsébet Stúdió 29. péntek 19.30
Csizmás kandúr 30. szombat 10.00
Édes fiaim 30. szombat 19.00

A mûsorváltozás jogát fenntartjuk!

KERESD AZ ÚJSÁGÁRUSOKNÁL!

Ünnepi elõadások

Egész napos programot szervezett szeptember 19-én a Verebély László
Szakközépiskola és Szakiskola, melyen a névadó elektrotechnikai szak-
ember 130 éves születési évfordulójának megünneplése alkalmából
neves vendégelõadók tartottak elõadást, valamint a tavalyi évben Te-
hetségpontként regisztrált iskola Tehetségpont Munkacsoportja és
diákjai irányításával egy iskolai vetélkedõ is kezdetét vette. Az ünne-
pélyen meghívott vendégként jelentek meg a Verebély család tagjai,
Mátraverebély polgármestere, a villamos szakma jeles tagjai és a sajtó
képviselõi is. Megtisztelte elõadásával a rendezvényt dr. Horváth Ti-
bor, a BME professor emeritus oktatója, mint Verebély László egyko-
ri munkatársa, ezenkívül az iskola néhány volt tanulója: Ciczer János,
a Paksi Atomerõmû Zrt. üzemviteli igazgatója, Koncz László, a Fõgáz
Zrt. vezérigazgatója, Haddah Richárd, a Magyar Elektrotechnikai
Egyesület (MEE) fõtitkára is jelen volt e jeles eseményen.



XIII. KERÜLETI HÍRNÖK 2013. OKTÓBER 14. 1133PROGRAMOK

A mûsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

1139 Budapest, Rozsnyai utca 3. 
Telefon: 349-6308, fax: 349-6307,

E-mail: lang.
muvelodesi@gmail.com

www.facebook.com/
LangMuvelodesiKozpont

Díjmentes magyarnóta-délután 
az angyalföldi nyugdíjasok részére
A „Csizmadia Imre” Zenebarát Kör elõadásában.
Október 16., szerda 15.00.
Elõadó-mûvészek országos baráti körének 
és a vers- és prózaírók baráti körének találkozója
Október 17., csütörtök 10.00.
Eszperantó Rovartani Csoport
Elõadás „Titkok és tények” címmel. 
Elõadó: Czinkota Mihályné. Október 25., péntek 19.00.
Kirándulás a MODELLBAU kiállításra Bécsbe
Jelentkezni lehet Haraszti Gábornál, +36 (20) 946-4659.
Október 26., szombat.
Zenés-táncos rendezvény nyugdíjasoknak 
A Láng „Sárgarózsa” Nyugdíjasklub rendezésében.
November 5., kedd 15.00.

Minden héten:
Ringató – Kisgyermekkori zenei nevelés 
Vedd ölbe, ringasd, énekelj!  Hétfõ 10.00–11.00
Rákgyógyító légzés tanfolyam Kedd 9.00–10.00
Te+Én táncest nosztalgiazenével
Péntek 18.00–22.00., vasárnap 17.00–21.00
Vasútmodellbörze (cserebere, vétel-eladás) 
Szombat 8.00–12.00
Univerzális élet õskeresztény egyesület 
Vasárnap 10.00–13.00

FSZEK XIII/2. sz.
Radnóti Miklós Könyvtára

Pannónia u. 88–90. (RaM) 
Tel.: 398-6280

hétfõ, szerda, péntek: 14–19,
kedd: 10–15, 

csütörtök: 12–16 óráig
FSZEK XIII/4. sz. Könyvtára

Lehel u. 31. Telefon/fax: 320-8829
hétfõ, szerda, csütörtök: 14–19, 

kedd: 10–15, péntek: 11–15 óráig
FSZEK XIII/6. sz. 

Angyalföldi Kertvárosi Könyvtára
Mosoly u. 40/A. Telefon/fax: 349-1532

hétfõ, szerda, péntek: 14–19, 
kedd: 11–16, csütörtök: 12–16 óráig

FSZEK XIII/8. sz. Könyvtára
Dagály u. 9. Telefon/fax: 340-3309,

www.fszek.hu/dagaly, fszek1308@fszek.hu
hétfõ–szerda, péntek: 9–19, csütörtök: 9–14, 

szombat: 13–18 óráig
Programajánló:

Egyszer volt… Diafilmklub október 18. 17.30
Könyvajánló:

Mons Kallentoft: Halálos nyár (Libri, 2013)
Gary Shteyngart: Abszurdisztán
(Cor Leonis, 2013)
Irina Muravjova: Az angyal napja 
(Tericum, 2013)
Tony Parsons: Fiúkból lesznek a férfiak 
(Európa, 2013)
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LAKÁSFELÚJÍTÁS! SZOBAFESTÉST, MÁZOLÁST, TAPÉ-
TÁZÁST INGYENES TAKARÍTÁSSAL, PARKETTÁZÁST,
PARKETTACSISZOLÁST, PARKETTAJAVÍTÁST, VÍZ-,
GÁZ-, GIPSZKARTONSZERELÉST, CSEMPÉZÉST, VIL-
LANYSZERELÉST, KÕMÛVES- ÉS ASZTALOSMUNKÁT,
AJTÓ-, ABLAKCSERÉT VÁLLAL KISIPAROS GARANCIÁ-
VAL, AZONNALRA IS. TEL.: 202-2505, 06-30-251-
3800

KÖLTÖZTETÉS, lomtalanítás, áruszállítás, csomago-
lás, bútorszerelés, ingyenes felmérés, fuvarvállalás.
Tel.: 403-9357, 06-20-972-0347, 06-30-589-
7542

REDÕNYÖSMÛHELY gyárt, szerel, javít! Reluxa-, redõny-,
szalagfüggöny-, napellenzõ-, szúnyogháló-, rolettajavítás
1 napon belül. Tel.: 370-4932

ASZTALOS vállal: ajtó-, ablakillesztést, zárszerelést, kü-
szöbkészítést, szigetelést, mázolást, lambériázást, galé-
riakészítést, pántok, zsanérok cseréjét, bútorkészítést,
javítást, felszerelést, falfúrást. Tel.: 251-9483, 06-20-
381-6703

www.ablak-ajtodoktor.hu Mindenféle ablakok, ajtók ja-
vítását, szigetelését, festését, zárak cseréjét vállalom
garanciával, ingyenes felméréssel! Homok Ferenc. Tel.:
06-30-962-8704

LAKATOSMUNKÁK, biztonsági rácsok, kerítések, erké-
lyek felújítását, beépítését vállalom. Épületgépészeti
munkákat társasházaknak is. Tel.: 360-0035, 06-30-
975-2315

ABLAKJAVÍTÁS, www.ajtoablakdoktor.hu. 20 ÉVE
vállalom igényesen, becsületesen fa és mûanyag
ablakok, ajtók javítását, illesztését, zárak cseréjét,
festését és SZIGETELÉSÉT GARANCIÁVAL. FELMÉRÉS
DÍJTALAN! Horváth Ákos. Tel.: 06-70-550-0269

PARKETTÁSMUNKÁT, csiszolást, lakkozást, javítást,
festést, mázolást, tapétázást vállalok. Tel.: 06-30-948-
8909

IKEA-típusú beépített szekrények, konyhabútorok,
irodabútorok stb. méretre gyártása legolcsóbban. Pl.
könyvszekrény 228x80x28 cm 13 800 Ft. Igényes
munka, rövid határidõ. Tel.: 06-30-368-1354

ÁTKÖLTÖZTÜNK! A ruhatisztító, ruhajavító a Lehel piac-
ról átköltözött a Lehel Piac Bulcsú utcai oldalára, a Bulcsú
u. 21/B szám alá (Kassák L. u. sarok). Tel.: 06-20-280-
5571. H–P: 9–18, szo: 9–13-ig

DUGULÁSELHÁRÍTÁS falbontás nélkül. Víz-, gáz-, köz-
pontifûtés-szerelés. Ázások, csõtörések megszünte-
tése. Tel.: 402-4330, 06-20-491-5089

MEGBÍZHATÓ szakember vállal víz-, gáz-, fûtésszerelést,
valamint komplett fürdõszobák kivitelezését. Tel.: 06-30-
231-3177 (Bihari Attila)

FESTÉS, tapétázás, mázolás, parkettacsiszolás,
lamináltlerakás! Gyors kezdéssel, garanciával,
referenciával. Pap Gábor szobafestõ. XIII., Po-
zsonyi út. Tel.: 06-30-942-4735, 360-2345,
www.festes-tapetazas.hu

3 ÉV GARANCIÁVAL vállalunk szobafestést, mázolást,
burkolást, parkettázást. Ingyenes felméréssel, fóliázás-
sal, takarítással. Nyugdíjasoknak 10% kedvezménnyel!
Tel.: 06-30-849-6264

TÁRSASHÁZAK közös képviseletét vállaljuk családi vállal-
kozásban, szakértelemmel, gyakorlattal, reális, egyedi
árakon. Tel.: 06-30-966-6052

TÁRSASHÁZAK KÖZÖS KÉPVISELETÉT VÁLLALJUK 20
ÉVES TAPASZTALATTAL, TELJES KÖRÛ ÜGYINTÉZÉSSEL,
KÖNYVELÉSSEL, KIVITELEZÕI HÁTTÉRREL. TEL.: 302-
0805, 06-30-280-7381

BÉLYEGET, papír- és fémpénzt, képeslapot, régiségeket
vásárolunk. VI., Andrássy út 16. Tel.: 266-4154

RÉGI pénz, kitüntetés, érem vétele, eladása, aukció. Té-
rítésmentes értékbecslés. Tátra Galéria, 1136, Tátra u.
4. Tel.: 239-4043, www.tatraerembolt.hu

INGYENES numizmatikai szaktanácsadás. Tel.: 349-
6854, 06-30-387-7188

KRESZ GÉZA U-BAN szoba-hallos, II. em.-i, felújított la-
kás tulajdonostól eladó. Orvos, piac, templom a közelben.
Ingatlanosok ne hívjanak! Tel.: 06-70-637-2372

BUDÁN, a Mamut, Millennáris közelében 85 nm-es, 2 és
fél szobás kispolgári lakás eladó magánszemélytõl. Tel.:
06-30-233-2060

KERESEK másfélszobás eladó lakást a XIII. ker.-ben. Tel.:
06-30-494-3255 (Kiss Beatrix)

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. bérbeadásra kínálja az alábbi helyisé-
geket:
1. a XIII., Szegedi úti Szakorvosi Rendelõ IV. eme-
letén, a betegváróval egy légtérben lévõ, 7 nm-es üz-
lethelyiség. Az üzlethelyiség frontja nyitott, amely
motoros mûködtetésû ráccsal zárható. Ebbõl a bérle-
ménytípusból 2 db van.
2. a XIII., Nõvér utca–Gyöngyösi utca sarkán, a
gyermekorvosi rendelõ mellett, külön bejáratú, több
helyiségbõl álló, összkomfortos, nem lakáscélú, orvo-
si tevékenységre is alkalmas, 67 nm-es bérlemény.
Érdeklõdni a 452-4204 telefonszámon lehet.

A XIII., Visegrádi utca 47.–Alig utca 9. Egészség-
ház társasház bérbeadásra kínálja az alábbi helyisége-
ket:
1. a Szakorvosi rendelõ alagsorában egy korábban
gyógytorna céljára használt 99 nm-es, több részbõl
álló bérlemény. Wc, öltözõ és zuhanyozó van. További
öltözõ és zuhanyozó (17 nm) külön térítés ellenében
bérelhetõ.
2. a Szakorvosi rendelõ I. emeletén egy orvosi tevé-
kenységre alkalmas, 18,5 nm alapterületû, mosdó-
val, klímával rendelkezõ helyiség.
3. a Szakorvosi rendelõ fölszinti elõcsarnokában egy
25 nm-es büféhelyiség bérelhetõ.
4. az Alig utca 9. szám alatti alagsorban 133 nm-es,
több helyiségbõl álló, komfortos, világos, nem lakás
célú, sokrétû felhasználást lehetõvé tévõ bérlemény.
Érdeklõdni a 452-4204 telefonszámon lehet.

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. cégeknek, vállalkozásoknak és magánsze-
mélyeknek ajánl foglalkozás-egészségügyi szolgáltatást
és komplex menedzserszûrést. Érdeklõdni lehet szemé-
lyesen a Budapest XIII., Szegedi út 17. V. emelet (foglal-
kozás-egészségügy) dr. Réfi Mária fõorvosnál vagy tele-
fonon a 452-4200/5448-as melléken

SZERENCSEJÁTÉK-FÜGGÕSÉGBEN SZENVEDSZ?
Problémát okoz a játék? Hívd ezt a számot, segítünk!
Tel.: 06-20-462-8304, ga@gamblersanonymous.hu

DROG- ÉS ALKOHOLPROBLÉMÁKKAL küzdõknek és hoz-
zátartozóiknak nyújt segítséget a Válaszút Misszió Buda-
pesten! 1122 Bp., Csaba u. 3. Tel.: 224-0122, www.
valaszutiroda.hu, e-mail: valaszutiroda@freemail.hu

VISEGRÁDI utcai rendelõ fogászatának tapasztalt, meg-
becsült fogorvosai (dr. Balogh István: 801-2848, dr.
Sigmond Péter: 06-30-388-6650, dr. Szõts Edit: 06-
20-310-8964) a XIII., Hegedûs Gyula u. 91. alatt mo-
dern, jól felszerelt rendelõben folytatják fogászati tevé-
kenységüket, és várják régi és új betegeiket!

IDÕSGONDOZÁSRA, házvezetésre, gyermekfelügyelet-
re, hölgyeket kínálunk és keresünk igény szerint. Empátia.
Tel.: 06-20-465-8458, 336-1094, 06-70-380-5522

ROMÁNNYELV-OKTATÁST vállalok minden szinten. Ro-
mán–magyar, magyar–román, angol–román általános és
szakszövegek fordítását vállalom. Tel.: 06-30-319-9634

OKJ dajka, pedagógiai, gyógypedagógiai asszisztens, kis-
gyermekgondozó, gyermekfelügyelõ-képzés (nyilvántar-
tási szám: 01006404). Tel.: 06-30-269-1061,
www.kaszaszakkepzes.hu

MATEMATIKAOKTATÁST vállal fiatal magántanár
extra türelemmel és nagy gyakorlattal. Újlipótváros-
ban házhoz is megy. Tel.: 06-20-267-0377

MATEMATIKA-, fizikatanítás általános- és középiskolá-
sok részére nagy hatékonysággal szaktanártól. Házhoz
megyek! Tel.: 06-20-959-0134

MATEMATIKA és magyar nyelv és irodalom tantárgyak-
ból általános iskolásoknak egyéni felkészítés tanulási
problémával küzdõ vagy felvételire készülõknek. 1500 Ft.
Tel.: 06-20-253-5113

COMPUTERKLINIKA: számítógép-javítás, -karban-
tartás, -bõvítés, vírusirtás, telepítés, tanácsadás. Ingye-
nes kiszállással! Hívjon bizalommal! Tel.: 06-30-857-
2653

VÁROSFAL Antikvárium vásárol készpénzért könyveket,
könyvtárakat, hanglemezeket, vitrintárgyakat, képesla-
pokat, hagyatékot. Díjtalan kiszállás. Tel.: 332-0243,
06-20-922-0001

ÓBUDA ANTIKVÁRIUM azonnali készpénzfizetéssel vá-
sárol könyveket, teljes könyvtárat, képeslapot, képeket
díjtalan kiszállással. Tel.: 388-7332, 06-20-978-1974

A HÁZICICÁIM szépek és kedvesek. Nálam túlszaporod-
tak, ezért szívesen ajándékoznék belõlük gondos gazdik-
nak. Tel.: 233-0636

ELADÓ 2 db csináltatott, igényes GYEREKÁGY ÉS PELEN-
KÁZÓ. Megkímélt, alig használt, újszerû állapotban eladó
2 db gyerekágy (145 x 75 cm). 3 magasságban állítható,
kihúzható ágynemûtartóval és 4 kivehetõ ráccsal + 2 kó-
kuszmatraccal. 1 db nagyméretû pelenkázó (112 x 77
cm), 3 fiókos és 3 polcos (görgõs) + pelenkázóasztalra
való párna. Nagyon masszív az ágy és a pelenkázó is. Tel.:
06-20-926-1741

EGYÉB

KÖNYV

SZÁMÍTÁSTECHNIKA

OKTATÁS

GONDOZÁS

FOGORVOS

EGÉSZSÉG

INGATLAN

RÉGISÉG

KÖZÖS KÉPVISELET

FESTÉS-MÁZOLÁS

VÍZ-, GÁZ-, FÛTÉSSZERELÉS

SZOLGÁLTATÁS

�� APRÓHIRDETÉSEK �� APRÓHIRDETÉSEK �� APRÓHIRDETÉSEK ��

XII. ker.-ben, Szabadság-hegyen, a CSILLEBÉR-
CI ÜDÜLÕTELEPEN gyönyörû, örökpanorámás,
140 nöl-es telek 75 nm-es építménnyel eladó.
Bejárat a fõútról. Ára: 22 M Ft. Tel.: 06-20-
251-7709.

Az apróhirdetés ára 15 szóig bruttó 2700 Ft, ezen felül szavanként 127 Ft.
LAPUNK KÖVETKEZÕ SZÁMA 2013. NOVEMBER 7-ÉN JELENIK MEG. LAPZÁRTA: 2013. OKTÓBER 28.

A lapban megjelenõ hirdetések tartalmáért a szerkesztõség nem vállal felelõsséget.

MEGVÉTELRE KERESEK komoly-
zenei hanglemezeket (minimum
50 db). Házhoz megyek.
Telefon: 06 (20) 921-6062.

GYORSSZAKI 0–24. VÍZ-, GÁZ-, FÛTÉSSZERELÉS,
DUGULÁSELHÁRÍTÁS GYORSSZOLGÁLAT. Szabó
Károly és Kristóf. Tel.: 06-30-971-3782, 360-
4434, www.gyorsszaki.hu

HHÁÁZZTTAARRTTÁÁSSIIGGÉÉPP--SSZZEERRVVIIZZ
HÁZTARTÁSI, VENDÉGLÁTÓI, KERESKEDELMI
gépek, hûtõk, fagyasztók, klímák, szellõzõk,
mosó-, mosogató-, szárító-, sütõ-, vízmelegítõ-
berendezések javítása, karbantartása, értéke-
sítése. Használt készülékek adás-vétele.

AZEA STÚDIÓ • Telefon: 369-2049 
06 (30) 944-0452 • www.azea.hu

IIggéénnyyeess  bbaabbaa--  ééss  ggyyeerreekkrruucciikk  aaddááss--vvéétteellee..

GGaarraannttáálltt  ppaaddlláásshhaanngguullaatt,,  kkeeddvveess  kkiisszzoollggáállááss
ééss  nnaappoonnttaa  bbõõvvüüllõõ  áárruukkéésszzlleett..

ÉÉrrddeemmeess  bbeennéézznnii,,  mmeeggéérrii  vváállooggaattnnii..  VVáárruunnkk  ::))

CCíímm::  BBpp..  IIIIII..  NNaaggyysszzoommbbaatt  uu..  1144..
((BBééccssii  úútt  ssaarrookk  ––  3300  mméétteerr))

NNyyiittvvaa::  HH--PP--1100..0000--1188..0000

EEmmaaiill::  ccssuuttkkaabbaabbaabbiizzii  @@ggmmaaiill..ccoomm
FFaacceebbooookk::  CCssuuttkkaa  bbaabbaabbiizzii

TTeelleeffoonn::  0066  ((11))  336688--44774444

ÜZLETHELYISÉG BÉRBE ADÓ az Újpesti rakpar-
ton, a Margit-hídnál. 50 nm + 30 nm galéria +
30 nm pince, egyedi fûtésû, klímás, riasztós,
kamerás. Telefon: 06 (30) 396-5660.

KÉSZPÉNZÉRT vásárolok színházak részére bú-
torokat, festményeket, dísztárgyakat, hang-
szereket, órákat, szõrmebundákat, ruhanemût,
teljes hagyatékot, kitüntetéseket. Tel.: 06-70-
651-1028

ZEPTER Therapy Air Plus
légterápiás légtisztító berendezés eladó. Alkal-
mas beltérben dohányfüst és más kellemetlen
szagok tisztítására, a levegõ oxigénnel dúsítá-
sára, illatosítására. Irányár: 95 000 Ft.

Telefon: 06 (30) 200-8277 

SZAKFORDÍTÁS profin, rövid határidõkkel, an-
gol, német, francia és egyéb nyelveken. Céges
iratokat hitelesítünk! Ajánlatkérés: fordit@
clear-com.hu
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Alapító fõszerkesztõ:
Sas György (1922–2004).

Felelõs szerkesztõ: Machos Ferenc.
Szerkesztõk: Czeglédi Ildikó,

Jusztusz Gábor, Kálmán Attila.
Fotó, tördelés: Holczer Gábor.

Kiadja a SSpprriinntt  KKfftt..
e-mail: hirnok@sprintkiado.hu,

www.sprintkiado.hu
Hirdetésfelvétel: Sprint Kft.,

1137 Bp., Újpesti rkp. 7.,
hétfõtõl péntekig 9–15 óráig,

tel.: 237-5060, 237-0242, fax: 237-5069,
e-mail: hirdetes@sprintkiado.hu

AZ ÖNKORMÁNYZAT LAPJA
HÍRNÖKHÍRNÖKX
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Önnek is zúg a füle?
Mi hozzásegítjük a gyógyuláshoz!
Szakszerû információkért, segítségért hívja
a Magyar Tinnitus Egyesület

információs vonalát:
06 (1) 410-8811
info@tinnitus.hu,
www.tinnitus.hu

Megbízható partner a könyvelésben!
LIFO Könyvelõiroda a Mammut közelében

Szakértõ szolgáltatás korrekt áron.
LIFO Ügyviteli Szolgáltató Kft.

Telefon: 316-7182
E-mail: mesics@lifo.t-online

• teljes körû könyvelés
• bérszámfejtés
• hatóságok elõtti képviselet
• szaktanácsadás

Urológia és andrológia
magánrendelés

�� Daganatszûrések
�� Jóindulatú prosztata-

megnagyobbodás és idült
(krónikus) prosztatagyulladás, stb.

�� A nõi vizeletcsepegés
komplex kivizsgálása és nem
mûtéti (konzervatív) kezelése

Dr. Rózsahegyi József
uurroollóógguuss  ééss  aannddrroollóógguuss  sszzaakkoorrvvooss

aazz  oorrvvoossttuuddoommáánnyy  kkaannddiiddááttuussaa
Hétfõ, szerda, csütörtök: 16–18.30
�� 350-0631, 350-1898

1131 Bp., Göncöl utca 28–30.
www.urologiarendeles.hu

Westend Optika Plus (metró szinten); Telefon: 238-7164
XIII., Béke u. 106. (Fiastyúk utcai sarok); Telefon: 329-9573
XIII., Váci út 44. (Lehel téri templomnál); Telefon: 330-1978
Rendel: dr. Majetics Zsuzsanna fõorvos 

kontaktlencsék
hûségprogramban

10 000 Ft/év
kedvezménnyel.

A részletekrõl érdeklõdjön
az üzletekben.

Jolsvai András: Jövök-megyek
A Sprint Kiadó gondozásában
megjelent állandó szerzõnk,
Jolsvai András Jövök-megyek cí-
mû kötete. A könyv megvásárol-
ható személyesen a kiadónál
(1137 Budapest, Újpesti rkp. 7.,
kapucsengõ 30-as, Sprint) mun-
kanapokon 10–15 óra között,
vagy megrendelhetõ e-mailben
postázással az elofizetes@
sprintkiado.hu címen. Ára:
1980 forint, postaköltség: 700
forint.

Fordítást vállalunk
angol, német,

olasz, spanyol,
francia, román,
horvát, orosz

nyelvbõl!

Fordítandó anyagát
elküldheti nekünk

a nyelviskola.nivo@gmail.com
e-mail címre vagy behozhatja

személyesen:
Nívó Nyelviskola,

Szentendre, Kucsera Ferenc u. 7.
Tel.: 06-30-319-9634,

www.nivonyelviskola.hu

N
ÍV

Ó NYELVISKOLA

SZENTENDRE

Mozgásszervek fájdalma,
gerinctartási problémák
alapos vizsgálat utáni

diagnózis, lézeres vagy
akupunktúrás kezelés,

gyógytorna,
gyógymasszázs

dr. Simon Erzsébet
reumatológus fõorvos,

fizikoterápiás
és rehabilitációs 

szakorvos
Hollán Ernõ utca 33.

Telefon: 06 (20) 241-7674
e-mail:

dr.liz.simon@gmail.com
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EEllõõzzõõ  rreejjttvvéénnyyüünnkk  hheellyyeess  mmeeggffeejjttééssee::  VViizzaaffooggóó  ssééttáánnyy..  NNyyeerrtteessüünnkk::  IInncczzééddyy  KKrriisszzttiiáánn..  AAkkttuuáálliiss  ffeellaadd--
vváánnyyuunnkkbbaann  eeggyy  hheellyyii  eelliissmmeerrééss  ccíímméétt  rreejjtteettttüükk  eell..  BBeekküüllddééssii  hhaattáárriiddõõ::  ookkttóóbbeerr  2288..  AA  hheellyyeess  mmeeggffeejjttéésstt
bbeekküüllddõõkk  kköözzöötttt  aa  KKuulltt1133  DDiivvíízziióó  jjóóvvoollttáábbóóll  éérrttéékkeess  aajjáánnddéékkookkaatt  ssoorrssoolluunnkk  kkii..  EElléérrhheettõõssééggeeiinnkk  aazz
iimmpprreesssszzuummbbaann  ttaalláállhhaattóókk..

AZ IGÉNYES ZENÉK TÁRHÁZA,
NAPI 24 ÓRÁBAN

www.poptarisznya.hu

Ha képbe akar kerülni
a XIII. kerületrõl,

NÉZZE A TV13 ADÁSAIT!
Szerkesztõség és stúdió: József Attila tér 4.

Telefon: 788-7098, e-mail: info@tv13budapest.hu

A TV13 friss mûsorait hétfõn, szerdán és pénteken 
17.30-tól nézhetik a UPC és a T-Home kerületi hálózatán.
Ismétlések: 19.00, 20.30, 22.00, 00.00, 05.00, 10.00 és

14.00 órától.

Ha szeretne megjelenni a TV13 képújságjában, esetleg készíttetne egy 
rövid reklámfilmet vállalkozásáról, akkor írjon a hirdetes@sprintkiado.hu

e-mail címre vagy hívjon minket a 237-5060-as telefonszámon!

Utcanévavató emlékkoncert
Ez év tavaszán ismét közszájon forgott Radics Béla neve. Április 16-án
utcát neveztek el az angyalföldi gitárhõsrõl. Ezenkívül a Radics Béla
Emléktársaság égisze alatt több éve mûködõ Club 68 elnevezésû ren-
dezvénysorozat 2013 õszi évadnyitóját az Angyalföldi József Attila
Mûvelõdési Központ színháztermében október 5-én tartotta. A meg-
emlékezés középpontjában ezúttal is a követõk, a fáklyavivõk álltak,
akik nem engedték kialudni a lángot.

Napsugár Tagóvoda Jubileumi ünneplés

Sokoldalú egyéni fejlesztés

Három és fél évtized nem sok egy intézmény történetében, de nem kevés az ember életében. Ennyi idõ alatt
kezdõ óvónõbõl tapasztalt szakember lesz, az óvodásból pedig felnõtt, aki már saját gyermekét viszi óvodá-
ba. Minden bizonnyal ezeket a gondolatokat élték át a Napsugár Tagóvoda (Thurzó u. 6–8.) 35. évfordu-
lója kapcsán azok a vendégek, akik együtt ünnepeltek lapzártánkkal egy idõben e jeles alkalomból. Az in-
tézmény pedagógiai munkáját a tevékenység-központúság jellemzi, az óvónõk szakmai kihívásként élik meg
a kiemelkedõ képességû gyermekek, valamint a speciális figyelmet igénylõ kicsik fejlesztését. Kiemelt szak-
mai területük a mozgásfejlesztés és a matematikai, logikai gondolkodás erõsítése.

KÉREM JÖJJÖN EL HOZZÁNK! Zsazsa Galéria, XIII., Hollán E. u. 4.
Telefon: 350-4308, 06 (70) 206-5506 (hétvégén is hívható).

Régi Zsolnay és Herendi felvásárlás!
Az árváltoztatás jogát fenntartjuk!

6500–10 000 FT
150–300 FT150–300 FT

6500–10 000 FT


